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Ａ想定定数 Ｂ職員定数 Ｂ－Ａ※
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(2)実績値 2,949 2,812 ▲ 137
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※　定数管理の手法（再任用短時間職員等）による削減数を指す。
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Ｓ 3 2
Ａ 32 33
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令和６年度 行政改革の取組状況について

　本市では，効率的で質の高い市政の実現を図るため，行政改革大綱及び行政改革実施計画
を策定し，行政改革に取り組んでいます。令和６年度の主な取組状況は以下のとおりです。

 ◎ 年度指標達成済又は見込
 ○ 年度指標達成率が８割以上
 △ 年度指標達成率が８割未満
 × 未着手または実施計画に基づき着手したが，
　 課題等により取組が停滞または方針転換

計

 Ａ  事業継続

 Ｂ  改善を検討し，事業継続

 Ｃ  事業縮小・再構築の検討

 Ｄ  事業廃止・凍結の検討

 (d) 事業の廃止

Ⅴ　令和６年度指定管理者業務評価（令和５年度実績）に係る評価
  結果………………………………………………………………………

※　前年度は第１次実施計画の搭載事業の評価，今年度は第２次実施計画の搭載事業の評価を実施。
　今年度から評価項目に「(a)事業の完了」及び「(d)事業の廃止」を追加。

計

計

 Ａ 指標達成度100％以上

 Ｂ 指標達成度80％以上～100％未満

 Ｃ 指標達成度60％以上～80％未満

 Ｄ 指標達成度60％未満

 評価なし　実施が次年度以降であるもの

令 和 ７ 年 ３ 月 2 8 日 （ 金 ）

行 政 改 革 推 進 委 員 会 資 料

総 務 部 行 政 改 革 推 進 課

1



Ⅰ　高知市行政改革第１次実施計画の取組状況

大綱
【基軸】

大綱
【基本
方策】

№ 取組項目名
重
点

所管課 令和６年度取組事項
令和６年度取組状況

（令和６年12月時点，見込含む）
年度指標

指標
達成
状況

1

南海トラフ地震対
策業務継続計画
（ＢＣＰ）の実効性
確保

●
防災政策
課, 各所
属

・BCPに基づいた訓
練，研修の実施
・機構改革等に伴う修
正，見直し

・BCP・高知市受援計画に基づく初動
訓練の実施（令和６年11月）
・各課ＢＣＰの見直し（予定）

【補足】
初動訓練を実施（11月）。昨年度か
ら，訓練想定やシナリオの改善を行っ
た結果，各課・各部局のBCPの再確
認につなげることができた。また，受援
調整班（防災政策課）における訓練も
今回初めて実施し，庁内の人員調整
の一連の流れを確認することができ
た。
一方で，一般職員の認識向上等，課

題も見つかったため，
今後もより実効性のある訓練となるよ
う訓練内容を見直し，継続的に実施し
ていく。

・各部局,各課にお
ける訓練，研修
（年１回）

◎

2
災害時保健医療体
制の確保

地域保健
課，保健
所各課

・医療機関，関係団体
等との訓練実施
・高知市災害時医療
救護計画や災害時公
衆衛生活動マニュア
ル等の見直し
・医療救護施設に配
備している災害時用資
機材の整備

・春野地域にある救護病院（リハビリ
テーション病院すこやかな杜と永井病
院）にて，近隣薬局や地域の自主防
災組織参加による高知市災害医療救
護訓練を実施
・高知市災害時医療救護計画と災害
時公衆衛生活動マニュアルの改定
・６月から毎月災害時通信訓練を実
施しており，年度末まで計10回実施
予定

【補足】
参加機関が災害対応についての課題
を見出し，BCP等の直につながる機
会となった。公衆衛生活動マニュアル
改定は３月末達成予定

・1回/年　救護訓
練実施
・10回/年　通信
訓練実施
・発電機４台更新

◎

　高知市行政改革第１次実施計画（計画期間:令和５～７年度）における令和６年度の各項目の取組状況は次のと
おりです。

　計画における重点的な取組を表します。

⑴　危
機管理
体制の
強化

１　組織
力の強化

【「指標対応状況」凡例】

「◎」 実施計画に基づき取り組み，年度指標達成済，又は達成見込

「○」 実施計画に基づき取り組み，年度指標の８割以上達成した

「△」 実施計画に基づき取り組んだが，年度指標の達成率が８割未満

「×」 未着手又は実施計画に基づき着手したが，課題等により取組が停滞又は方針転換

「ー」 当該年度に指標設定なし

基軸名
実施計画
取組項目数

年度指標
設定数

１　組織力の強化 9 8 4 50.0% 4 50.0% 0 0.0% 0 0.0%

２　連携・協働の充実 14 12 6 50.0% 4 33.3% 1 8.3% 1 8.3%

３　簡素・効率化の追求 10 6 5 66.6% 0 0.0% 1 16.7% 0 0.0%

４　信頼性の確保 18 11 10 90.9% 0 0.0% 1 9.1% 0 0.0%

５　財政基盤の強化 9 6 3 49.9% 2 33.3% 1 16.7% 0 0.0%

合計 60 43 28 65.1% 10 23.3% 4 9.3% 1 2.3%

年度指標達成済
又は達成見込（◎）

年度指標の達成率が
８割以上（○）

年度指標の達成率が
８割未満（△）

未着手又は取組の
停滞又は方針転換
（×）
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大綱
【基軸】

大綱
【基本
方策】

№ 取組項目名
重
点

所管課 令和６年度取組事項
令和６年度取組状況

（令和６年12月時点，見込含む）
年度指標

指標
達成
状況

・津波避難ビルの指定
・一般避難所の指定
・指定避難所及び津
波避難ビルへの備蓄
品等の配備，入替
・避難場所の拡充を図
るため民間活力活用
津波避難施設整備促
進事業費補助金を交
付
・マンホールトイレの整
備
・被災者支援システム
等を活用した被災者
情報の集約に係るデ
ジタル化
・福祉避難所の指定
及び資機材配備

防災政策
課，地域
防災推進
課，健康
福祉総務
課

●避難体制の強化3

⑴　危
機管理
体制の
強化

○

・津波避難ビルの
指定350施設（累
計）
・当該年度での配
備予定施設への
備蓄品の充足率
100％
・津波避難ビル資
機材配備305施
設（累計）
・マンホールトイレ
の整備８施設
・被災者支援シス
テム等を活用した
訓練，研修の実施
（年１回）
・福祉避難所の指
定55施設（累計）
・福祉避難所資機
材配備46施設
（累計）

・  指定避難所及び津波避難ビルへ
の備蓄品等の配備，入替
・津波避難ビルの指定343施設（累
計）
・マンホールトイレを主要な避難所８施
設に整備
・  被災者支援システム等を活用した
訓練，研修の実施（年１回）
・社会福祉法人等4施設に指定交渉
を行い，福祉避難所１施設を指定済，
２施設を指定予定。累計は56施設を
見込む。
・福祉避難所資機材配備は社会福祉
施設２施設，特別支援学校２施設の
計4施設へ配備予定で，累計49施設
を見込む。

【補足】
・指定避難所については，L２想定で
分散備蓄を進めているところであり，
今後は備蓄スペースの確保が課題で
ある。
・津波避難ビル指定が進み，指定要
件に合致する施設が限られてきている
こと，施設所有者や施設入居者の理
解が得られない場合があることが課
題である。
・マンホールトイレ本体及び資機材用
倉庫，建屋等の資機材は整備完了。
整備後は，１施設につき，大規模災害
時に避難者約1,000人が2週間程度
使用可能となる。

１　組織
力の強化

健康危機管理体制
の強化（感染症等）

4-1 ーー

・高知県・高知医療センターと連携し
た訓練は，県での実施予定なく実施
困難。
・11月に国と県が新型インフルエンザ
訓練を実施し，市はメールにて情報伝
達訓練を実施した。１月には，県と新
型インフルエンザ等対策訓練を実施
予定。
・保健所職員の防護服着脱訓練・手
指衛生の訓練を実施した。アイソレー
ター（患者移送用陰圧装置）取扱い
訓練は，搬送車の故障にて実施困難。
・感染症物品の整備は計画通り実施。

【補足】
　高知県・高知市感染症予防計画及
び知市保健所健康危機対処計画(感
染症編)に基づく保健所機能強化の
ための人材育成を行う。また,高知市
新型インフルエンザ等行動対策計画
に基づき，国及び県の開催にあわせ
訓練を実施していく。

・高知県，高知医療セ
ンターと連携し，新型イ
ンフルエンザ疑い患者
搬送訓練を実施
・国と県の新型インフ
ルエンザ等対策訓練
に合わせて，県と市の
間で情報伝達訓練を
実施(11月頃)
・保健所職員の防護
服着脱訓練及びアイ
ソレーター(患者移送
用陰圧装置)取扱い訓
練(搬送車出勤を含
む)の実施（３か月ご
と）
・「高知市備蓄計画」
に沿った防護服及び
消毒剤等の感染症物
品の整備(月１回確認
し，年度末に入替え)

地域保健
課，母子
保健課

3



大綱
【基軸】

大綱
【基本
方策】

№ 取組項目名
重
点

所管課 令和６年度取組事項
令和６年度取組状況

（令和６年12月時点，見込含む）
年度指標

指標
達成
状況

4-2
健康危機管理体制
の強化（医薬品）

地域保健
課

・薬局，店舗における
医薬品等の適切な保
管，陳列，販売状況の
確認

・薬局，店舗販売業を対象に薬事監
視を実施し，医薬品等の適切な保管，
陳列，販売状況を確認した。
（薬局33％，店舗販売業33％）

【補足】
・年度末までに年度指標の目標監視
率は達成する見込み。
・薬事監視を実施することで，医薬品
等の品質，有効性及び安全性の確保
や医薬品等による危害発生防止を図
る。

・厚生労働省通知
に示されている監
視率の目標の達
成（薬局33％，店
舗販売業33％）

◎

5
情報収集と知識集
積の強化

政策企画
課

・市民意識調査の実
施
・市政研究講演会の
実施

・令和６年７月に，18歳以上の市民
3,000人を対象に，計29問の市民意
識調査を実施し，11月に調査報告書
を作成した。
・市政研究講演会は１月に実施予定。

【補足】
・市民意識調査は，「高知市総合計
画」や「高知市まち・ひと・しごと創生
総合戦略」で設定した数値目標の達
成状況を毎年確認することに加え，市
民ニーズ把握のための経年調査及び
施策の重要度・満足度調査を隔年で
実施している。
・市政研究講演会は，市政の状況に
鑑み，高知市としての知識集積の必
要性に応じて実施する。

・市民意識調査の
実施
・市政研究講演会
の実施

◎

6
政策調査研究の推
進

人事課

・事業先進地の視察
支援により，職員の課
題発見力や政策提案
力の向上を図る政策
研究事業の実施
・市政課題に関する自
主的な研究活動を行
う政策課題研究研修
の実施
・広域的な地域課題を
テーマとした政策研究
活動を行う政策研究
共同研修（こうち人づ
くり広域連合実施）へ
の職員の派遣
・派遣研修報告会の
実施

・政策研究事業では事業先進地等へ
12人（見込み）を派遣した。
・政策研究共同研修（こうち人づくり
広域連合実施）へ職員２人を派遣し
た。
・派遣研修報告会を５月，２月（予定）
に開催し，庁内における情報共有を推
進する。

【補足】
・「政策研究事業」は周知不足により
活用が目標を下回った。来年度は，当
該事業の周知を図り，積極的な活用
を促す仕組みづくりを検討していく。
・「政策研究課題研修」は，研修内容
が「政策研究事業」や
「政策研究共同研修」と重複するた
め，対象者や研修内容の見直しを検
討する。

・政策研究事業へ
30人派遣
・政策課題研究研
修の実施
・政策研究共同研
修への職員の派
遣
・派遣研修報告会
を２回実施

○

⑴　危
機管理
体制の
強化

⑵　政
策形成
機能の
強化

１　組織
力の強化
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大綱
【基軸】

大綱
【基本
方策】

№ 取組項目名
重
点

所管課 令和６年度取組事項
令和６年度取組状況

（令和６年12月時点，見込含む）
年度指標

指標
達成
状況

7

デジタル技術の活
用による総合的窓
口実施等の窓口改
善

●

ＤＸ推進
課，行政
改革推進
課，情報
政策課，
中央窓口
センター，
各窓口所
管課

・窓口機能の改善及
び効率化を検討，実施
・マイナンバーカードの
普及，利活用の促進

・書かないワンストップ窓口の推進に
おいて，ＷＧのメンバーを増員し、アナ
ログBPRから取組みをスタートさせ
た。ＷＧで手続きチェックシートの内容
検討や本庁舎の各入口利用状況調
査，デジタルサイネージの設置検討，１
階の呼び出し方法統一の検討を進め
ている。
・訪問型出張申請を実施し，市民によ
り身近な場所でマイナンバーカードの
申請サポート等を行うことで，カードの
普及促進につながった。
・マイナンバーカード関連手続きの一
部をイオンモール高知内郵便局に委
託することで，市民の利便性向上につ
ながった。

【補足】
マイナンバーカード交付率77.4％（令
和６年11月末時点）

・マイナンバーカー
ド交付率の向上

○

8
基幹業務システム
の一元化

●
情報政策
課

・最適化計画に基づ
き，基幹業務システム
の標準準拠システム
への移行に係る調達
の実施

対象20業務 の うち契約済みの12業
務について，移行作業を実施。各業務
所管課契約の７業務の再構築等業務
委託契約を締結。契約済みであった２
業務と未契約の１業務は，全国的なベ
ンダーの開発遅延のため期限までの
移⾏困難となっており，国においても
期限緩和が容認されている状況であ
る。

・基幹業務システ
ムの標準準拠シス
テムへの移行に係
る契約締結

○

9
地域共生社会実現
に向けた包括的支
援体制の構築

●
地域共生
社会推進
課

・ほおっちょけん相談
窓口の設置，運営支
援
・包括的相談支援員
の配置
・高知市地域共生社
会推進本部の運営

・ほおっちょけん相談窓口を薬局・社
会福祉法人以外の事業所等に拡大
し，高知市社会福祉協議会に配置し
た地域福祉コーディネーターと協力し
て，周知及び運営支援を行った。
・包括的相談支援員とともに多機関
協働の仕組みについて協議をし，相談
支援部署合同研修会等を開催した。
・高知市地域共生社会推進本部の会
議を運営し，包括的支援体制推進部
会や防災福祉部会等の活動状況，課
題等の報告，協議を行った。

【補足】
・ほおっちょけん相談窓口の拡大に伴
い，相談支援機関とあわせて市民へ
の周知啓発を図っている。
・包括的相談支援員を健康福祉部，こ
ども未来部及び教育研究所に合計
12人配置し，定期的に情報共有，協
議を行っている。
・相談支援部署（全体及び新任者向
け），窓口部署向け職員研修を実施
し，職員の意識醸成を図った。

・ほおっちょけん相
談窓口の周知
・包括的相談支援
員の配置
・職員等を対象と
した研修実施

◎

⑶　質
の高い
サービ
スの提
供

⑴　市
民と行
政の
パート
ナー
シップ
の確立

１　組織
力の強化

２　連携・
協働の充
実

5



大綱
【基軸】

大綱
【基本
方策】

№ 取組項目名
重
点

所管課 令和６年度取組事項
令和６年度取組状況

（令和６年12月時点，見込含む）
年度指標

指標
達成
状況

10 地域内の連携強化 ●
地域コ
ミュニティ
推進課

・地域内連携協議会
の設立促進
・地域リーダーの育成
を支援

・一宮地域で年度内に地域内連携協
議会の設立を予定（32/41地域で
31団体設立）
・地域活動実践ゼミナール（全６回）を
開催した。
・地域内連携協議会全体交流会を開
催した。

【補足】
・年度指標における地域内連携協議
会の設立数については，コロナ禍によ
る地域活動の停滞の影響もあり，目標
値を変更（第２次実施計画登載事業
評価指標等シート）。
令和６年度から各年１地域の設立を
目標とする。
・地域活動実践ゼミナールの開催は，
令和６年度末で終了。

・地域内連携協議
会の設立数（36
地域）
・地域活動実践ゼ
ミナールの開催
・協働のまちづくり
や住民自治等に
ついての研修の実
施

○

11
市民協働に関する
庁内情報共有・意
識啓発の推進

●
地域コ
ミュニティ
推進課

・地域課題等に関する
庁内情報共有
・職員への市民協働に
関する意識啓発

・地域共生社会推進本部防災福祉部
会で「地域別共生カルテ」を通した情
報共有（10地域）を行い，各課連携
での取組を進めた。
・31地域に地域活動応援隊（124
名）を配置した。

【補足】
令和６年度地域活動応援隊制度を改
正し，採用３年目職員及び係長２年目
職員と公募職員を任命（令和５年度
58人⇒令和６年度124人）。職員が
地域活動に貢献できる運用を進めて
いく。また，地域内連携協議会の設立
数の目標値の変更に合わせて，年度
指標における地域活動応援隊の配置
数を令和６年度32地域，令和７年度
33地域に変更する。

・庁内における地
域課題等の情報
共有，課題の解決
に向けた取組の推
進
・地域活動応援隊
の配置（36地域
に配置）

○

12
地域防災体制の充
実

●

防災政策
課,地域
防災推進
課

・防災人づくり塾の開
催
・防災士の育成
・自主防災組織結成
促進
・自主防災組織の育
成，強化

・令和６年６月から８月にかけて，防災
人づくり塾を開催し，修了者数は高知
市会場で167人。
・防災士資格取得試験合格者数は
145人（11月時点。令和７年1月に再
試験予定）
・自主防災組織の結成率は96.8%と
なっているが，年度内に大きな変動は
ない。

【補足】
・自主防災組織未結成の空白地帯が
あるため，結成促進に向けて働きかけ
ていく必要がある。

・防災人づくり塾
修了者数120 人
・防災士資格認証
登録者数90 人
・自主防災組織結
成率100％

○

⑴　市
民と行
政の
パート
ナー
シップ
の確立

２　連携・
協働の充
実

6



大綱
【基軸】

大綱
【基本
方策】

№ 取組項目名
重
点

所管課 令和６年度取組事項
令和６年度取組状況

（令和６年12月時点，見込含む）
年度指標

指標
達成
状況

13
研究機関等との連
携

政策企画
課

・連携会議等を通じた
情報交換
・新たな連携分野の検
討

・現在，民間企業等15社，大学２校と
包括連携協定及び連携協定を締結
し，事業連携を推進している。
・連携会議を含む情報交換を定期的
に実施したほか，庁内への連携事業
の周知や新たな包括連携協定締結の
検討等により，連携分野の拡充を図っ
ている。

【補足】
・令和６年12月時点の今年度連携事
業数
民間企業： 49（R６年度見込み）
　　大学　　：199  （R５年度実績）
　　計  　　　：248
・年度を通して，情報交換の実施及び
連携事業の庁内周知をすることで，連
携の充実や協働活動の推進ができて
いる。

・包括連携協定に
基づき民間企業や
大学と連携して実
施する地方創生に
資する事業の数
（210件以上）

◎

14
地域おこし協力隊
事業の推進

地域活性
推進課

・庁内での受入希望
調査
・受入れに向けた支援
・協力隊員のフォロー
アップ

・庁内での受入希望調査（令和７年度
分着任協力隊）
・受入れに向けた支援（庁内各課との
調整等）
・協力隊員のフォローアップ（活動中
の隊員４名）

【補足】
令和６年度着任協力隊に係る庁内で
の受入希望人数調査を令和５年度に
行ったものの，１ミッション（１名）のみ
の募集となったため（１名応募があり，
当該１名を新規受入）。
今後は受け入れに向けた支援につい
て，庁内における支援を継続・強化し
ていく必要があると考える。

・地域おこし協力
隊の新規受入人
数２人

△

15
アウトソーシングの
推進

行政改革
推進課

・アウトソーシング等進
行管理表に基づく進
捗管理を行う。
・新たなアウトソーシン
グ等の項目追加につ
いて随時検討する。
・六泉寺町市営住宅
等公共施設へのＰＰＰ
／ＰＦＩ導入を検討す
る。

・六泉寺町市営住宅等について，令和
７年１月に基本計画を策定し，同年２
月にPFI手法による事業実施を決定
済み。７年度は，事業者選定に係る事
務等におけるアドバイザリー業務を委
託予定。
・ケアプラン策定業務において一部の
民間委託を実施した。
・国民宿舎桂浜荘について，P-PFIの
導入による整備及び管理運営を実施
する方針を決定し，令和７年２月に設
置等予定者が決定している。

・アウトソーシング
等進行管理表の
年度計画による。

◎

２　連携・
協働の充
実

⑵　多
様な担
い手の
活用

7



大綱
【基軸】

大綱
【基本
方策】

№ 取組項目名
重
点

所管課 令和６年度取組事項
令和６年度取組状況

（令和６年12月時点，見込含む）
年度指標

指標
達成
状況

16
指定管理者制度の
適正運用

行政改革
推進課

・指定管理者制度の
適正な運用
・指定管理者制度運
用を通じた制度改善
の検討

・令和５年12月議会定例会において，
指定管理者選定手続ガイドラインの
解釈に疑義が生じたため，令和６年５
月に，より明瞭なガイドラインに改正
し，ホームページで公表した。
・指定管理者選定手続ガイドラインに
従い，令和７年度から新たに指定期間
が開始する５つの指定管理施設にお
いて審査委員会を開催した。
・各指定管理施設の令和５年度実績
に対して，指定管理者業務評価を実
施し，結果を令和６年12月にホーム
ページで公表した。

【補足】
・令和７年度から新たに指定期間が
開始する５つの施設のうち，２施設に
ついては指定候補者が選定されず，１
施設については再公募を実施し，もう
一方の施設については指定期間を延
長する予定。

・指定管理者選定
手続ガイドライン
（平成28年４月策
定）に基づく選定
手続等の実施支
援及びホームペー
ジによる結果の公
表
・指定管理者業務
評価指針（平成
29年２月策定）に
基づく評価の実施
及びホームページ
による結果の公表

◎

17
各種審議会等への
女性の積極的な参
画

人権同
和・男女
共同参画
課

・女性委員がいない審
議会について，所管課
等に女性委員登用の
働きかけ等を実施

男女共同参画推進本部において，所
管する審議会等の女性登用を呼びか
けるとともに，女性を含まない審議会
等の所管課に個別ヒアリングを実施。
女性を含まない審議会等の数は設置
根拠別に，法令に基づく会３，条例に
基づく会７，要綱等に基づく会５で合
計15であった。

【補足】
女性委員登用につながった好事例を
共有するとともに，庁内だけでなく委
員推薦を依頼する庁外等へも理解を
求め，幅広い層に意識改革を行うこと
が課題。

・女性委員がいな
い審議会の数３以
下

×

18 広域行政の推進
政策企画
課

・第２期れんけいこうち
広域都市圏ビジョンの
推進及び改訂
・れんけいこうち広域
都市圏ビジョン推進懇
談会，れんけいこうち
広域都市圏推進会議
等の開催

・第２期れんけいこうち広域都市圏ビ
ジョンに登載されている20事業につ
いて，市町村担当者会議等により連
携市町村と連携しながら推進してい
る。
・令和６年７月にれんけいこうち広域
都市圏推進会議，同年８月にれんけい
こうち広域都市圏ビジョン推進懇談会
を開催し，事業の進捗状況の共有や
令和６年度の取組予定等について協
議した。また令和７年２月に第２回目
のビジョン推進懇談会を開催予定で
あり，令和７年度の取組予定やビジョ
ン改訂案等に関する協議を経て，ビ
ジョン改訂を行うこととしている。

【補足】
・年度を通して，市町村担当者会議等
により連携市町村と連携しながら事業
を推進している。
・連携中枢都市である高知市がけん
引役を果たし，圏域市町村が一丸と
なって，持続可能な圏域づくりを計画
的に推進することができている。

・第２期れんけいこ
うち広域都市圏ビ
ジョン登載事業の
推進

◎

⑶　自
治体間
連携の
充実

２　連携・
協働の充
実

⑵　多
様な担
い手の
活用

8



大綱
【基軸】

大綱
【基本
方策】

№ 取組項目名
重
点

所管課 令和６年度取組事項
令和６年度取組状況

（令和６年12月時点，見込含む）
年度指標

指標
達成
状況

19
高知市・土佐市消
防指令システム共
同運用

消防局総
合指令課

・消防指令システム共
同運用

指令台を24時間365日円滑に運用
するためにベンダーと保守契約を結
び，臨機かつ確実に対応できるサポー
ト体制を敷いている。併せて，軽微なト
ラブルについては職員レベルでリスク
回避が可能な体制としている。
災害対応については，共同運用してい
る土佐市側においても，高知市同様に
迅速確実に災害出動できるよう，互い
に情報交換できる場を確保していると
ころである。
令和６年度は，11月28日現在，103
件の機器の不具合等が生じている
が，出動指令の遅延等に係る重大な
リスクは生じていない。

【補足】
　上記のとおり重大な事故等につなが
るリスクは生じていないものの，リスク
になり得るインシデントが生じているこ
とを踏まえ，不具合等の削減に努める
必要がある。

・出動指令の遅延
等に係る重大リス
クの顕在化　件数
０

○

20
行政情報公開の推
進

広聴広報
課情報公
開・市民
相談セン
ター

・情報公開制度の適
正な運用
・市民等に対して，運
用状況等の公表を実
施
・ホームページや工事
設計書等情報提供資
料及びオープンデータ
の随時更新，提供する
情報の充実

・情報公開制度の適正な運用のため，
各課への情報公開請求に対し，助言
や請求内容の調整を実施した。
・市民等に対して，運用状況等の公表
を10月に実施した。
・ホームページや工事設計書等の情
報提供資料及びオープンデータの随
時更新や提供する情報の充実を図っ
た。

ー ー

21
広聴・広報機能の
充実

広聴広報
課

・第３期広聴広報戦略
プランの策定

・本年度を始期とする第３期広聴広報
戦略プラ ンに基づきホームページのリ
ニューアルに向けて，高知市ＤＸ推進
本部会内にＰＴを設置し，市民等への
アンケートや他都市の事例研究，方向
性を踏まえたリニューアルについての
議論を実施した。また，全職員が広聴
広報担当者としての意識の向上を
図っていくことを目的とした研修を１月
に実施した。
・取組に当たっては，広聴広報推進委
員会での意見や助言を踏まえ実施し
た。

【補足】
ホームページのリニューアルに向け
て，高知市ＤＸ推進本部会内にＰＴを
設置し，市民等へのアンケートや他都
市の事例研究，方向性を踏まえたリ
ニューアルについての議論を実施し
た。また，全職員が広聴広報担当者と
しての意識の向上を図っていくことを
目的とした研修を１月に実施した。

・戦略事業の年次
目標達成

◎

22
パブリック・コメント
の充実

行政改革
推進課

・パブリック･コメント制
度の周知及び制度改
善の検討

・令和６年度当初に各所属に対して年
度内のパブリック・コメント実施予定を
調査し，結果をホームページに掲載し
た。
・令和６年12月現在で「高知市事前
復興まちづくり計画復興基本方針（素
案）」など７件のパブリック・コメントを
実施。

ー ー

⑷　情
報公
開・説
明責任
の徹底

⑶　自
治体間
連携の
充実

２　連携・
協働の充
実

9



大綱
【基軸】

大綱
【基本
方策】

№ 取組項目名
重
点

所管課 令和６年度取組事項
令和６年度取組状況

（令和６年12月時点，見込含む）
年度指標

指標
達成
状況

23
簡素で機能的な機
構の構築

行政改革
推進課

・簡素で分かりやすい
組織，機構の検討及
び機構改革の実施

・令和７年度の機構改革に向けて，毎
年の所属長ヒアリングに加えて，関係
副部長級職員で構成するＰＴを設置。
・組織の連携強化と業務の効率化を
主眼とした機構改革を実施するため，
令和６年12月議会に「高知市事務分
掌条例改正案」を上程。

ー ー

24
公共施設マネジメ
ントの推進

●
財産政策
課

・高知市公共施設再
配置計画（第１期）の
対象施設について，施
設所管課とともに集約
化や複合化などの手
法を検討しながら，公
共施設における機能
及び総量の最適化に
取り組む。

・高知市公共施設再配置計画（第1
期）の対象施設について，実施方針に
従い，累計合計延床面積2,653.82
㎡を除却完了見込。加えて，令和７年
度以降に，住民退去済の市営住宅
1,132.06㎡についても，除却できる
見込み。
・保有公共施設の現状把握のため，
公共施設白書の改訂を行う。

【補足】
・廃止方針施設30施設の内19施設
を占める市営住宅については，市民が
入居中であることから，住み替え等の
対応が完了次第，廃止ができる見込
みである。
・今後，さらに集約化や複合化等の取
組を進める必要があるため，令和７年
度に「公共施設マネジメント基本計
画」の改訂を行い，具体的な方針を検
討する。

・高知市公共施設
再配置計画（第１
期）において削減
が必要な延床面
積（累計）8,173
㎡

△

25
公社等外郭団体見
直しの推進

行政改革
推進課，
各所属

・外郭団体の運営状
況のモニタリング
・市ホームページによ
る外郭団体の運営状
況の公表
・外郭団体の組織，事
業の在り方等の検討

・対象となる10団体の運営状況のモ
ニタリングを実施し，資料を令和６年９
月に市ホームページで公表した。

・外郭団体の運営
状況のモニタリン
グの実施
・市ホームページ
による外郭団体の
運営状況の公表

◎

26
事務の集約による
効率化

行政改革
推進課，
人事課

・庁舎内の事務補助
作業を集約し，事務の
効率化を図る。

・４～11月の間に，56の部署が宛名
シール貼付けやチラシ封入などの封
緘作業，パンフレットの仕分けや梱包，
アンケート結果入力等を依頼し，各課
において事務の効率化や経費節減を
図った。

【補足】
・令和５年度（４月～11月）の依頼部
署数は42であり，前年度と比較して
増加している。

・高知市ワークス
テーションへの事
務作業依頼の実
施

◎

27
デジタル技術の活
用による業務の効
率化

●

DX推進
課，情報
政策課，
行政改革
推進課

・ＡＩ，ＲＰＡ等のデジタ
ル技術の活用

・生成AIについては，文章生成AIの
活用事例や公務員AIマサルくんの利
活用の周知，JOSSのAIチャットの利
用検証を行った。
・RPAでは，初心者研修での操作体
験や個別相談会を継続して実施。
RPAを活用したことのない職員にも利
便性を広く知ってもらうため，導入事
例や活用者の声を広報した。

【補足】
・RPAの開発件数は12/6時点で11
件（開発中を含む）

・ＡＩ，ＲＰＡ等のデ
ジタル技術の活用
による効率化

◎

⑴　組
織の簡
素・効
率化

３　簡素・
効率化の
追求

10



大綱
【基軸】

大綱
【基本
方策】

№ 取組項目名
重
点

所管課 令和６年度取組事項
令和６年度取組状況

（令和６年12月時点，見込含む）
年度指標

指標
達成
状況

28
職員定数管理の取
組の推進

行政改革
推進課，
消防局，
上下水道
局，教育
委員会，
各行政委
員会

・高知市職員定数管
理計画に基づく適正
な職員定数の確保

・令和６年４月１日の職員定数は
2,812人となっており，2,860人の条
例定数内の定数配分と，年度計画の
職員定数2,826人以内を達成した。

・高知市職員定数
管理計画の年度
計画による。

◎

29
公共施設における
エネルギー使用量
の低減

財産政策
課，各所
属

・高知市有施設包括
的エネルギー管理標
準に基づき,職員一人
ひとりが空調や照明の
運用改善等に取り組
む。

・５月・11月の施設の自主点検を啓
発する際に，エネルギー管理標準に基
づく空調の適正使用等の呼びかけを
全職員に行った。
・庁内の情報掲示板等を用いて，前年
のエネルギー使用量等を示しながら，
職員一人ひとりが実践できるような具
体的な手法を交えて，省エネ啓発を行
う。

ー ー

30
庁舎の効率的な管
理運営

総務課
・適正な庁舎管理運
営の実施

民間のノウハウを活用し，管理業務の
品質及び利用者の利便性向上と維持
管理コストの削減を図るために，本庁
舎等における人的常駐業務（６業務）
を組み合わせたものとして令和元年
度の本庁舎供用を機に開始（令和４
年度に契約更改）した「庁舎総合管
理業務」を継続する。

ー ー

31
行政評価の実施及
び活用

行政改革
推進課，
政策企画
課，財政
課

・事務事業について具
体的な目標を掲げ，そ
の目標の達成状況や
必要性，有効性等を評
価し，改善，見直し等
につなげる。

・総合計画第２次実施計画搭載事業
（543事業）のうち，138事業を対象
に事務事業評価を実施した。
・事務事業台帳を活用した簡易事務
事業評価については，予算編成作業
に活用及び今後の事務の進捗管理に
活用する。

・事務事業評価の
実施

◎

32
事務事業見直しの
推進

行政改革
推進課，
財政課，
各所属

・予算編成作業を通じ
た事務事業の見直し
・事務事業評価結果を
踏まえた事務事業の
見直し

・令和７年度の当初予算の編成作業
を通じて，簡易事務事業評価における
評価指標の達成状況を考慮し，事務
事業の見直しを実施。

ー ー

⑶　評
価と改
善の推
進

⑴　組
織の簡
素・効
率化

⑵　コス
ト意識
の徹底

３　簡素・
効率化の
追求

11



大綱
【基軸】

大綱
【基本
方策】

№ 取組項目名
重
点

所管課 令和６年度取組事項
令和６年度取組状況

（令和６年12月時点，見込含む）
年度指標

指標
達成
状況

34
接遇力向上の取組
の推進

人事課

・一般職，事務補助員
対象の接遇研修の実
施
・部局研修委員会の
接遇リーダー育成と接
遇向上のための取組
を実施

・全職員を対象に接遇研修を４回実
施し，127名が受講した。
・新規に接遇リーダーを21人選任し，
接遇リーダーを対象とした接遇研修
の開催や，年に３回（予定）の接遇
リーダー会を実施し，接遇リーダーを
育成した。
・「接遇に関する具体的な行動計画」
を基に，各部局研修委員会で接遇向
上のための取組を実施した。
・職員向け広報誌「接遇好感度向上
通信」を３回（見込み）発行・掲示し
た。

【補足】
職員の接遇力向上につながった。

・接遇研修を実施
・新規に接遇リー
ダーを20人育成
・各部局研修委員
会で「接遇に関す
る具体的な行動計
画」による取組実
施
・接遇リーダー会
を２回実施
・職員向け広報誌
「接遇好感度向上
通信」２回発行，
掲示

◎

35
職場におけるリスク
マネジメントの推進

行政改革
推進課，
各所属

・新たなマニュアルに
基づくリスク点検等の
実施

・令和６年８月に「高知市におけるリス
ク管理の進め方」を改正し，各課に対
してリスクと思われる事象を洗い出し
て予防策や対応策を定めた「職場で
のリスク点検シート」の作成を依頼し
た。
・リスク対応発生件数については，令
和６年12月現在で12件であり，事例
の全庁的な共有を行っている。

【補足】
・令和５年度のリスク対応発生件数は
８件であり，令和６年度は12月現在で
前年度の発生件数を超えている。令
和６年度に作成したリスク点検シート
等により，リスクを顕在化させないよう
に取り組んでいく。

・リスク対応シート
報告件数の減少

△

●33
職員の倫理意識の
向上

◎

・適切な実施方法
や内容で各研修
を着実に実施
・全職場において
人権研修及びコン
プライアンス研修
を確実に実施
・人権研修推進員
研修を２回実施
・職員に対しSOGI
に関する研修を実
施

・こうち人づくり広域連合と連携し，各
階層別研修においてコンプライアンス
推進研修及び人権研修を実施した。
・６月にハラスメント防止研修（相談員
他対象），７月に人権研修及びコンプ
ライアンス研修（人権研修推進員（所
属長）対象）を実施した。
・昨年度まで課長級以下の管理監督
職員を対象に実施していたハラスメン
ト防止研修について，今年度は，研修
内容の充実を図るとともに，対象者を
部長級以下の管理監督職員に拡大し
て実施した。
・全職場において，所属長等が講師と
なり人権研修及びコンプライアンス研
修を実施した。（予定）
・新規採用職員研修（４月と10月）に
おいて，SOGIに関する研修を実施し
た。
・人権研修（SOGIに関するもの含
む。）については，人権同和・男女共同
参画課と共同して講師の選定，研修
内容の企画を行い，研修を実施した。

【補足】
職員の倫理意識及び人権意識向上
につながった。

・階層別研修（管理職
を除く）において，コン
プライアンス推進研
修，人権研修を必修研
修として実施
・全職場において人権
研修及びコンプライア
ンス研修を実施
・全所属長を対象に，
人権研修推進員研修
を実施
・ハラスメント防止研
修を実施
・人事課又は各課で
行う人権に係る研修に
おいてSOGIについて
学ぶ機会を提供する

人事課，
人権同
和・男女
共同参画
課，各所
属

⑴　職
員の能
力と資
質の向
上

４　信頼
性の確保

12



大綱
【基軸】

大綱
【基本
方策】

№ 取組項目名
重
点

所管課 令和６年度取組事項
令和６年度取組状況

（令和６年12月時点，見込含む）
年度指標

指標
達成
状況

36 働き方改革の推進 ●

行政改革
推進課，
人事課，
各所属

・全ての職員が働きや
すい職場環境の整備
・時間外勤務時間の
縮減

・令和６年３月に「高知市職員テレ
ワーク実施要領」を策定し，令和６年
12月５日時点で97件の実施があっ
た。
・他律的業務について，令和７年２月
に各部局に照会し，各部局からの協
議に基づき，年度内に指定予定。
・令和５年度時間外勤務実施状況に
ついて，令和６年５月に所属長に通知
し，確認及び検証の実施を行った。

・テレワークの推進
・他律的業務の指
定，協議
・各所属における
時間外勤務実施
状況の確認及び
検証の実施

◎

37-
1

職員研修の充実 人事課

・階層別研修の実施
・各種能力向上開発
研修の実施
・職場研修の実施
・派遣研修の実施

・各階層別研修（新規採用職員研修，
採用２年目職員研修，採用３年目職
員研修，採用５年目職員研修，採用
10年目職員研修，採用15年目職員
研修，係長研修，課長補佐研修，課長
研修）を各１回以上実施した。
・再任用職員研修については，定年年
齢が引き上げられたことを受け，内容
の見直しを図り，年度年齢55歳の職
員を対象に変更して実施した。
・各種の能力向上，開発研修及び市
政課題へ対応する研修(本市主催)に
ついては，行政課題や職員のニーズ
に応じた内容の充実を図り，計16件
実施した。
・専門研修機関における研修について
は，35人（見込み）を集合研修に派遣
し，オンデマンド研修に26人が参加し
た。

【補足】
階層別研修，職場研修，派遣研修を
着実に実施し，職員の総合的な人材
育成につながった。

・各階層別研修
（新規採用職員研
修，採用２年目職
員研修，採用３年
目職員研修，採用
５年目職員研修，
採用10年目職員
研修，採用15年
目職員研修，係長
研修，課長補佐研
修，課長研修，再
任用職員研修）を
各１回実施
・各種の能力向
上，開発研修及び
市政課題へ対応
する研修(高知市
主催)を16件実施
・専門研修機関へ
60人派遣

◎

37-
2

職員研修の充実
文書法制
課

・任期付職員を含む新
規採用職員研修，庶
務，会計実務研修及

び実務遂行能力発展
講座の各研修を，担当
が講師となり実施
・業務相談等を通した
ＯＪＴを実施
・各課での適正な文書
管理を主導する文書
取扱責任者を対象と
した研修の実施

・任期付職員を含む新規採用職員研
修，庶務，会計実務研修及び実務遂
行能力発展講座の各研修を，担当が
講師となり実施した。
・業務相談等を通したＯＪＴを実施し
た。
・各課での適正な文書管理を主導す
る文書管理担当者を対象とした研修

を実施する見込み。

【補足】
・新規採用職員研修（4/２，10/２），
庶務，会計実務研修（６/28）及び実
務遂行能力発展講座の研修
（10/15）をそれぞれ実施した。
・年間を通して，各課からの業務相談
について適宜課内で問答法を取り入
れたミーティングを行いＯＪＴを実施し
ている。
・令和７年１月に全庁を対象とした公
文書等の管理に関する研修を実施予
定である。

ー ー

37-
3

職員研修の充実 出納課

・７月に庶務，会計実
務研修を実施
・10月に実務遂行能
力発展講座を実施

・８月　庶務・会計実務研修
・10月 実務遂行能力発展講座

【補足】
出納事務及び財務会計システムに係
る運用及び操作方法について，研修
を実施し，職員の能力と資質の向上
に取り組んだ。

ー ー

⑴　職
員の能
力と資
質の向
上

４　信頼
性の確保

13



大綱
【基軸】

大綱
【基本
方策】

№ 取組項目名
重
点

所管課 令和６年度取組事項
令和６年度取組状況

（令和６年12月時点，見込含む）
年度指標

指標
達成
状況

37-
4

職員研修の充実
技術監理
課

・派遣研修の実施
・階層別研修の実施
・学生を対象に技術職
のＰＲを実施

研修機関での研修は，37講習，51名
の派遣を実施した。
庁内の技術職員研修については，採
用１年目の職員は２回，採用２年目及
び３年目職員は，各１回実施した。

【補足】
学生を対象とした業務内容のPRにつ
いて，高知高専及び高知工業に対し
て実施した。1月に人事課が予定して
いるオンライン業務説明会に参加する
予定である。

・各種機関の研修
に派遣
・新任者研修，２年
目研修，３年目研
修を各１回実施
・高知工業，高知
工科大，高知高専
へのＰＲを実施

◎

37-
5

職員研修の充実

上下水道
局総務
課，上下
水道局技
術監理課

・研修体系に基づいた
派遣研修の実施
・資格取得計画に基づ
いた資格取得の推進
・職場ニーズの高い分
野の部局研修の実施
・人材育成，技術継承
のためのメンター制
度，ＯＪＴの実施及びマ
ニュアルの整備，活用

・部局研修について，６件に対し７件実
施
・派遣研修18人以上に対し，31名派
遣
・資格取得計画目標達成率90％以
上に対し，100%達成
・メンター制度，OJTは中間ヒアリング
及び最終ヒアリングを実施

【補足】
令和７年３月指標達成見込み。
上下水道事業を安定的かつ継続的に
運営するために必要な，知識や技能を
習得することができた。

・研修機関への派
遣人数 18人以上
・部局研修開催件
数 ６件以上
・資格取得計画目
標達成率 90％以
上

◎

38
女性リーダー職員
の育成

人事課

・「男女共同参画セミ
ナー（こうち人づくり広
域連合実施）」へ就任
２年目課長補佐級職
員を必修研修として派
遣
・各研修機関が実施す
るリーダー職員育成や
自治体女性職員向け
研修等へ女性職員を
派遣
・女性職員登用の積
極的検討

・「男女共同参画セミナー（こうち人づ
くり広域連合）」へ就任２年目課長補
佐級職員34人を派遣した。
・市町村アカデミーなどの研修機関実
施の自治体女性向け研修等へ女性
職員３人（見込み）を派遣した。
・キャリア形成へのイメージ醸成や意
識向上につながる支援として，副市長
との意見交換会を実施した（女性職
員のみ，参加者14名）。

【補足】
市町村アカデミー，国際文化アカデ
ミー及び日本経営協会にそれぞれ女
性職員１人を派遣し，女性職員のキャ
リア形成における意識啓発につながっ
た。研修受講等により主体的に意識
や能力の向上を目指す職員を育成し
ていく。

・「男女共同参画
セミナー（こうち人
づくり広域連合実
施）」へ就任２年
目課長補佐級職
員を派遣
・各研修期間が実
施するリーダー職
員育成や自治体
職員向け研修等
へ女性職員を３人
派遣

◎

⑴　職
員の能
力と資
質の向
上

４　信頼
性の確保
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大綱
【基軸】

大綱
【基本
方策】

№ 取組項目名
重
点

所管課 令和６年度取組事項
令和６年度取組状況

（令和６年12月時点，見込含む）
年度指標

指標
達成
状況

39 人材の確保 人事課
・試験手法の検証及
び周知手法の検討

・職員採用資格試験の申込者増加を
図るため，受験要件及び試験内容の
見直しを実施した。（保健師の区分で
は１次試験の専門試験を録画動画面
接に変更。保健師，薬剤師等資格職
区分では，受験要件のうち上限年齢
を39歳まで引上げ。）
・上期・下期の採用試験に加えて，上
級事務・土木・電気の特別募集を実
施した。
・各職種の業務内容ややりがいをPR
する動画の作成及び街頭ビジョン広
告による広報活動を実施した。
・各職種の職員が業務内容等を説明
する「就職セミナー」をオンラインで実
施した（予定）。

【補足】
試験内容等の見直しや広報活動の強
化など，積極的に取り組んだが，採用
計画の予定人数に最終合格者が達し
ていない。他都市の状況等も踏まえ，
引き続き試験内容等の見直しや広報
活動の充実に取り組んでいく。

ー ー

40
人事制度を通じた
人財育成の推進

● 人事課

・「人事考課（被考課
者）研修」，「人事考
課，目標管理研修」，
「人事考課（考課者）
研修」，「人事考課（調
整者）研修」を，それぞ
れ一般職員（主に新
規採用職員），新任係
長職員，新任課長補
佐級職員，新任課長
級職員の必修研修と
して実施
・目標設定や考課時
期に，着実に面談が実
施されるように周知す
る。
・公務員制度改革等
に留意した人事管理
制度の改善を検討す
る。

・被考課者研修（主に新規採用職員
等の一般職員対象），人事考課，目標
管理研修（新任係長職員対象），考課
者研修（新任課長補佐級職員対象），
調整者研修（新任課長級職員対象）
を実施することにより，各階層で人事
考課制度の意義，目的及び役割につ
いて理解を深めてもらい，また，面談の
実施や考課時期について全庁周知を
適宜行い，制度の適切な運用に努め
た。
・人事給与制度検討ＰＴを３回（見込
み）実施し，人事給与制度の見直しを
検討した。

【補足】
人事考課，目標管理研修は５月に，そ
の他の研修は７月に研修を実施し，人
事考課制度の意義，目的及び役割に
ついて理解が深まった。

・適切な実施方法
や内容にて各研修
を着実に実施す
る。
・年３回（期初，期
中，期末），目標設
定及び考課時期
に掲示板等で面
談実施を促す。

◎

41
メンタルヘルス対策
の充実

人事課

・ストレスチェックの実
施
・研修及び相談の充
実

・ストレスチェックを７月に実施し，個人
結果を配付することにより，セルフケア
を促した。
・専門医によるメンタルヘルス相談を
月２回実施。
・心の健康づくり計画及びメンタルヘ
ルスハンドブックを新規採用職員に配
布した。

ー ー

42
公共的団体等の資
金取扱事務の適正
化

行政改革
推進課，
各所属

・定期的な資金取扱
状況の確認
・不定期検査の実施

・各部局で所管する資金取扱団体の
状況確認を半期ごとに実施した。
・資金取扱事務について実地での状
況確認を上半期に４団体実施済，下
半期に４団体を実施予定。一部でマ
ニュアルに沿った運用がなされていな
い事例があったため，事務の見直しを
図るとともに，当該事例を行政改革推
進本部会に報告し，全庁での情報共
有を図った。

ー ー

⑴　職
員の能
力と資
質の向
上

⑵　公
平・公
正の維
持

４　信頼
性の確保
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大綱
【基軸】

大綱
【基本
方策】

№ 取組項目名
重
点

所管課 令和６年度取組事項
令和６年度取組状況

（令和６年12月時点，見込含む）
年度指標

指標
達成
状況

44
監査指摘事項への
対応

各所属，
行政改革
推進課

・監査委員による定期
監査及び外部監査人
による包括外部監査
における指摘事項等
に対し，状況報告及び
措置報告を実施し，事
務の適正化に努める。

・監査委員による定期監査及び外部
監査人による包括外部監査における
指摘事項等に対し，状況報告及び措
置報告を実施し，事務の適正化に努
めている。

ー ー

45
個人情報保護の徹
底

●

広聴広報
課情報公
開・市民
相談セン
ター，各
所属

・個人情報保護法及
び法施行条例等に基
づき，適正な個人情報
保護制度の運用を行
うために，全庁の関係
課に対する監査の実
施や個別アドバイスの
ほか，安全管理措置に
係る教育を目的とした
職員等への研修を実
施
・市民等に対して，運
用状況等の公表を実
施

・適正な個人情報保護制度の運用を
行うため，関係課に個別に随時アドバ
イスを行っているほか，安全管理措置
に係る研修を実施し，職員情報共有
システムにコラムを掲載し，制度につ
いて周知を図った。また，６年度からの
監査計画を作成し，６年度分について
実施した。
・市民等に対して，運用状況等の公表
を10月に実施した。

ー ー

46
情報システムのセ
キュリティ対策の徹
底

情報政策
課

・情報端末利用による
多要素認証化に伴う
セキュリティ対策の強
化

対象端末の全てに多要素認証システ
ムを導入している。

【補足】
多要素認証（ID，パスワードに加え，
入退室カードや顔等，追加要素の認
証を加える）を行うことで，従来のID，
パスワード2要素での認証と比較し，
セキュリティ対策が強化されている。

・対応端末100％
の維持

◎

◎

・高知市公共調達審議会に対し，一般
競争入札及び電子入札の拡大に関す
る方向性を確認。（令和６年７月）
・建設工事については，高知市公共調
達審議会からの意見も踏まえ，令和6
年10月に制度改正を行い，同年11
月１日以降に公告を行う予定価格
130万円を超える案件（土木一式工
事を除く。）について，一般競争入札
及び電子入札を適用することとした。
・建設コンサルタント業務については，
高知市公共調達審議会からの意見も
踏まえ，令和6年10月に制度改正を
行い，同年11月１日以降に公告を行
う予定価格100万円以上の案件につ
いて，一般競争入札及び電子入札を
適用することとした。

【補足】
・次期高知市入札・契約制度基本方
針及び同推進計画（令和7年度～11
年度）の策定に関しては，令和６年10
月に開催した高知市公共調達審議会
において今後の方向性を確認した。今
後，次期計画等の内容により，高知市
行政改革第１次実施計画の取組事項
及び年度指標も変更となる可能性が
ある。

・一般競争入札の適
用範囲の段階的拡大
・電子入札の適用範
囲の段階的拡大

契約課
公平・公正で透明
性の高い入札・契
約制度の確立

43

・高知市入札制度
基本方針及び同
推進計画に基づき
工事請負契約に
一般競争入札又
は電子入札を適
用する。

⑶　情
報セ
キュリ
ティの
強化

⑵　公
平・公
正の維
持

４　信頼
性の確保
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大綱
【基軸】

大綱
【基本
方策】

№ 取組項目名
重
点

所管課 令和６年度取組事項
令和６年度取組状況

（令和６年12月時点，見込含む）
年度指標

指標
達成
状況

47 財政運営の健全化 財政課

・新年度予算編成に
向けて，部局概算要求
基準額を設定し，政
策，経常一体要求方
式による収支の見通し
を踏まえた予算編成
の実施
・起債発行の抑制及
び償還期間の適正化

・７年度予算編成に向けて，部局概算
要求基準額を設定し，政策経常一体
要求方式による予算編成を実施した。
また概算要求基準額の設定において
は，スクラップインセンティブ効果枠を
新設し，事業のスクラップや手法見直
しによる事業費の抑制を図ることとし
た。
・投資事業の平準化・抑制及び臨時
財政対策債の発行減により，一般会
計における５年度末の公債費残高は
前年度から約42.9億円低減した。
・事業内容を精査し，耐用年数に基づ
く適正な償還期間で起債を発行した。

【補足】
・実質公債費比率算定における分母
（臨時財政対策債発行可能額）の減
等により，５年度末における実質公債
費比率（3年平均）は12.9％（対前年
比＋0.2％）となった。
・公債費負担の低減が今後の課題で
あり，引き続き起債発行の抑制及び償
還期間の適正化に努める。

・年度末における
実質公債費比率
を10％未満とす
る。

△

48
持続可能な上下水
道事業の推進（経
営の健全化）

上下水道
局企画財
務課

・上下水道事業経営
戦略改定版の実践及
び検証

・上下水道事業経営戦略改定版をも
とに事業を実施
・経営目標や各種の経営指標等の進
捗確認を実施

【補足】
経営目標（経営戦略の計画期間最終
年度の令和13年度に目指すべき目
標）
【水道】
①当年度純利益（黒字）の継続
②企業債残高の抑制（給水人口１人
当たりの企業債残高を10万円以下に
抑制）
③事業運営資金等の確保（60億円
の補てん財源残高の確保）
【下水】
①当年度純利益（黒字）の継続
②水洗化率の向上（R13の水洗化率
88.3％を目指す）
③汚水分の企業債残高の削減（水洗
化人口1人当たりの企業債残高を18
万４千円以下に抑制）

ー ー

49-
1

公平・公正な賦課 市民税課

・課税客体の収集及
び調査に基づく未申
告者への申告勧奨
・複雑化する税制改正
及びその他の関連す
る制度改正への適切
な対応

・未申告者に対して，７月と11月に呼
び出し調査を行い，申告による所得決
定を行った。
・税制改正への対応を，適正に行っ
た。

【補足】
・調査対象4,159人
未完了者1,370人（33％）
完了者2,789人（67％）

・未申告者で調査
対象に該当した者
のうち，調査が完
了した者の割合
50％以上

◎

49-
2

公平・公正な賦課 資産税課

・未特定家屋の一斉
調査結果等に基づき，
課税につながる家屋
調査の実施

令和６年度の未特定家屋に対する家
屋課税調査の実施見込み件数は約
130件。

【補足】
令和６年12月末に年度指標の100
件は達成見込み。通常業務と並行し
て，未特定家屋の調査及び評価を実
施。引き続き，公平・公正な課税の実
現に向けての取組を行う。

・家屋課税調査の
実施件数　年間
100件

◎

⑴　財
政健全
化の推
進

5　財政
基盤の強
化

⑵　財
源の確
保
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大綱
【基軸】

大綱
【基本
方策】

№ 取組項目名
重
点

所管課 令和６年度取組事項
令和６年度取組状況

（令和６年12月時点，見込含む）
年度指標

指標
達成
状況

51
使用料・手数料等
の見直し

財政課

・使用料，手数料等に
係る原価計算等を行
い，適切な見直し作業
を実施

・使用料，手数料等の適正な見直しに
向けて，５年度実績を確認するととも
に，見直しへ向けての工程等の整理を
実施した。

― ー

52 広告収入の確保 管財課

・公用封筒，ホーム
ページ，広報紙等を活
用した収入確保
・公共施設への広告
付案内表示板の設置
拡充及び新たな財源
調達方法の検討
・広告媒体所管課との
連携による広告収入
事業の推進

公用封筒，ホームページバナー，広報
紙，案内表示板，窓口案内システムで
広告掲載を実施し，合計12,140千
円の広告料を徴収予定であり，前年
度実績（11,283千円）を857千円上
回る見込みである。広告収入の内訳
は，公用封筒で128千円（対前年度
比60千円の増），ホームページバナー
1,104千円（対前年度比26千円の
増），広報紙5,459千円（対前年度比
770千円の増），案内表示板で
5,448千円（対前年度同額）の広告
収入を得る見込みである。

・前年度実績以上
の広告収入の確
保

◎

50 債権管理の適正化 ○
・前年度より未収
金額が下回ること

11月末が休日で，11月納期が12月
にずれたことに伴い，本来11月収入
分となるべきものが12月収入分とな
るため，11月末時点では現年度未収
金が増加しているが，全体として圧縮
傾向にあり，年度末までには年度指標
は達成される見込みである。今後も引
き続き，未収金の圧縮に努める。

【補足】
・７月の収納対策推進会議で，各債権
所管課の前年度の取組内容の検証と
収納率目標値の達成状況のチェック
及び新年度の取組予定内容，収納率
目標値の設定などを実施するととも
に，新年度の滞納整理計画の確認及
び承認を行った（２月にも会議開催し
進捗管理予定）。
・債権管理条例に基づく債権放棄案
件について，収納対策推進会議にて
審議を行った（７月の会議で2課8件
審議，2月の会議でも審議予定）。
・債権所管課に対するヒアリングを年
数回実施し，各債権所管課の取組状
況や計画の進捗状況を聴取するとと
もに，回収（徴収）が困難な債権に関
して，滞納処分及び強制執行措置並
びに債権放棄の実施など，その対応
について適宜指導・助言を実施してい
る。
　　ヒアリング → 4月と10月に訪問ヒ
アリング実施，11月にメールヒアリン
グ実施

・早期の債権所管課
の状況把握に向け，年
度当初からのヒアリン
グの実施
・滞納処分（換価）や
強制執行措置の実施
・債権放棄の実施
・債権所管課ごとに提
出している取組内容の
検証と収納率目標値
の達成状況チェック

税務管理
課債権管
理室，各
所属

5　財政
基盤の強
化

⑵　財
源の確
保

18



大綱
【基軸】

大綱
【基本
方策】

№ 取組項目名
重
点

所管課 令和６年度取組事項
令和６年度取組状況

（令和６年12月時点，見込含む）
年度指標

指標
達成
状況

53
新たな自主財源調
達手法の検討

財政課，
財産政策
課，各所
属

・公有財産等における
収入確保等の検討
・その他，自主財源確
保に向けた方策の研
究，検討

・公有財産における財源確保のため，
公共施設34施設等を対象として，
ネーミングライツパートナーを募集し，
全17施設で導入となった。ネーミング
ライツ料は年額27,021,000円（今
年度12,940,250円）となり新たな
財源確保につながった。
・ふるさと納税については，寄附金拡
大のため４月からふるさと納税推進室
を新設するとともに，公募型プロポー
ザルにより新たな中間委託事業者を
選定し，マーケティング，プロモーショ
ン，返礼品事業者との連携強化等を
図った。

― ー

⑶ 公
有財産
の有効
活用

54
遊休資産の整理活
用

管財課

・郵便入札やネット
オークションによる売
却
・新たな活用方法の検
討

財産政策課と連携し，遊休資産につ
いて，新たに遊休地となった資産等の
調査を行うとともに，公共施設マネジ
メント推進本部会で売却方針となった
ものについては，測量や鑑定など資産
の整理を行い，インターネットオーク
ション等による売却を行う。今年度は
一般競争入札により，10月に旧中消
防署跡地の売却を行った（所有権移
転済）。なお，インターネットオークショ
ンを２回行ったが，応札は0件であっ
た。今後は，３回目のインターネット
オークション（１月）及び一般競争入
札（３月）を行う予定。

【補足】
今後も積極的に民間に貸付や売却を
行うことにより，財源を確保し，将来を
見通した安定的な財政運営を行う。

・５物件以上の売
却

○

5　財政
基盤の強
化

⑵　財
源の確
保

19



Ⅱ 行政評価（ア 事務事業評価，イ 簡易事務事業評価） 

 

 

 

 

本市では，行政活動の取組について，達成状況を公開することにより行政の説明

責任を果たし，効率的で質の高い行政の実現を目指すとともに，職員の意識改革や

政策形成能力の向上を図り，市民満足度の高い行政運営を実現することを目的と

し，行政評価推進方針に基づき，行政評価を実施しております。 

令和６年度は事務事業評価，簡易事務事業評価の２種類の行政評価を実施いた

しました。 
 

 

 

 

行政評価制度について 

政策・施策評価：令和元年度に実施 
※ 総合計画後期基本計画策定作業に
活用 
 
事務事業評価：令和６年度から令和８

年度までの間に各事業
１回実施 

○ 評価対象事業 
令和６年度：138事業 今回 
令和７年度：180事業（予定） 
令和８年度：226事業（予定） 

計543事業 
 
○ 評価方法 

所属長が事業実施の必要性，効率
性，公平性及び事業内容の有効性の
４つの視点から１次評価を行い，そ
の結果を踏まえ，所管部局長が総合
的に評価を行う。 

 
簡易事務事業評価：毎年度実施 
○ 評価対象事業 

事務事業台帳作成事業（約2,100事
業）から，一般管理経費や法令等の
基準があるため指標設定不要と判断
した事業を除いたもの。（令和６年
度：1,581事業評価実施済） 

 
○ 評価方法 

所属長が事業実施の必要性，効率
性，公平性及び事業内容の有効性の
４つの視点を踏まえ，年度ごとに設
定した評価指標の目標達成度の評価
を行う。 

2011高知市総合計画（2016基本計画改訂版） 
施策体系 

事務事業評価 

施策の大綱 
(６項目) 

政策 
(14項目) 

施策 
(54項目) 

事務事業 
(約2,100事業) 

総合計画第２次実施計画 
登載事業543事業 

簡易事務事業評価 

政策・施策評価 
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Ⅱ－ア　令和６年度　事務事業評価結果一覧（部局順）

必要性 有効性 効率性 公平性

1 政策企画課 れんけいこうち広域都市圏推進事業 Ａ Ａ 17.0 4.0 4.0 5.0 4.0

2 政策企画課 ◇ 産学官民連携事業 Ａ Ａ 20.0 5.0 5.0 5.0 5.0

3 地域活性推進課 〇 移住・定住促進事業 Ａ Ａ 19.0 5.0 4.0 5.0 5.0

4 地域活性推進課 高知まんなか移住推進事業 Ａ Ａ 18.0 5.0 3.0 5.0 5.0

5 地域活性推進課 地方創生移住支援事業 Ａ Ａ 19.0 5.0 4.0 5.0 5.0

6 広聴広報課 個人情報保護推進事業 Ａ Ａ 20.0 5.0 5.0 5.0 5.0

7 広聴広報課 情報公開推進事業 Ａ Ａ 20.0 5.0 5.0 5.0 5.0

8 文化振興課 人材バンク事業 Ｃ Ｃ 15.0 4.0 2.0 4.0 5.0

9 文化振興課 自治公民館育成･支援事業 Ａ Ａ 16.0 5.0 3.0 4.0 4.0

10 文化振興課 芸術文化と学校教育及び他分野の連携事業 Ａ Ａ 17.0 4.0 5.0 5.0 3.0

11 民権・文化財課 埋蔵文化財の調査保存事業 Ａ Ａ 18.0 4.0 5.0 4.0 5.0

12 人事課 人財の確保 Ａ Ａ 16.0 5.0 3.0 3.0 5.0

13 人事課 人財の育成 Ａ Ａ 20.0 5.0 5.0 5.0 5.0

14 行政改革推進課 行政改革の推進 Ａ Ａ 18.0 5.0 3.0 5.0 5.0

15 防災政策課 △ 防災人づくり事業 Ａ Ａ 19.0 5.0 4.0 5.0 5.0

16 防災政策課 防災訓練事業 Ａ Ａ 18.0 5.0 5.0 3.0 5.0

17 地域防災推進課 自主防災組織育成強化事業 Ａ Ａ 17.0 4.0 3.0 5.0 5.0

18 地域コミュニティ推進課 まちづくり支援事業 Ｃ Ｃ 12.0 4.0 2.0 2.0 4.0

19 地域コミュニティ推進課 コミュニティ集会所等施設整備事業補助 Ａ Ａ 16.0 5.0 4.0 4.0 3.0

20 地域コミュニティ推進課 地域コミュニティ再構築事業 Ａ Ｂ 14.0 4.0 3.0 3.0 4.0

21 地域コミュニティ推進課 ▽ 子どもまちづくり活動支援事業 Ｂ Ａ 16.0 4.0 3.0 4.0 5.0

22 スポーツ振興課 スポーツ賞推進事業 Ａ Ａ 18.0 4.0 4.0 5.0 5.0

23 スポーツ振興課 体育施設整備事業 Ｂ Ａ 17.0 5.0 4.0 3.0 5.0

24 地籍調査課 地籍調査事業 Ａ Ａ 17.0 5.0 3.0 5.0 4.0

○印：９月議会常任委員会での報告事業で意見のなかった事業

△印：９月議会常任委員会での報告事業で意見のあった事業

□印：９月議会常任委員会での報告事業で意見があり，高知市行政改革推進委員会で意見のあった事業

▽印：９月議会常任委員会での報告事業で意見がなく，高知市行政改革推進委員会で意見のあった事業

◇印：高知市行政改革推進委員会で意見のあった事業

事　務　事　業　名　称№ 課　　　名
評　　価　　結　　果

部局長
評価

所属長
評価 総合点

部　局　名

総務部
(14)

防災対策部
(３)

市民協働部
(７)

集計結果

 Ａ 事業継続 116 事業( 84.1 %) 119 事業( 86.2 %)

 Ｂ 改善を検討し，事業継続 18 事業( 13.0 %) 13 事業( 9.4 %)

 Ｃ 事業縮小・再構築の検討 4 事業( 2.9 %) 6 事業( 4.3 %)

 Ｄ 事業廃止・凍結の検討 0 事業( 0.0 %) 0 事業( 0.0 %)

 (a) 事業の完了 0 事業( 0.0 %)

 (d) 事業の廃止 0 事業( 0.0 %)

 合　　　計 138 事業 138 事業

部局長評価 所属長評価
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必要性 有効性 効率性 公平性

事　務　事　業　名　称№ 課　　　名
評　　価　　結　　果

部局長
評価

所属長
評価 総合点

部　局　名

25 健康福祉総務課 ◇ へき地診療所運営事業 Ａ Ａ 17.0 4.0 4.0 5.0 4.0

26 地域保健課 急患センター運営事業 Ａ Ａ 20.0 5.0 5.0 5.0 5.0

27 地域保健課 ◇ 小児救急医療支援事業 Ａ Ａ 20.0 5.0 5.0 5.0 5.0

28 地域保健課 エイズ等対策促進事業 Ａ Ａ 17.0 4.0 5.0 4.0 4.0

29 地域保健課 肝炎ウイルス検査事業 Ａ Ａ 18.0 4.0 5.0 4.0 5.0

30 健康増進課 難病患者支援事業 Ａ Ａ 16.0 4.0 4.0 4.0 4.0

31 障がい福祉課 自立支援医療（更生医療）給付事業 Ａ Ａ 17.0 4.0 4.0 4.0 5.0

32 障がい福祉課 補装具給付事業 Ａ Ａ 17.0 4.0 4.0 4.0 5.0

33 障がい福祉課 重度心身障害児・者医療費助成事業 Ａ Ａ 16.0 4.0 4.0 3.0 5.0

34 障がい福祉課 在宅重度障害者移動支援事業 Ｂ Ｂ 13.0 4.0 3.0 3.0 3.0

35 声と点字の図書館 点字図書館機能の充実 Ｂ Ｂ 15.0 4.0 3.0 3.0 5.0

36 高齢者支援課 高齢者の生きがいづくり促進事業 Ｂ Ｂ 12.0 3.0 3.0 3.0 3.0

37 高齢者支援課 高知市老人クラブ連合会補助金 Ｂ Ｂ 14.0 4.0 3.0 4.0 3.0

38 基幹型地域包括支援センター 高齢者保健事業・介護予防一体的実施事業 Ａ Ａ 19.0 5.0 4.0 5.0 5.0

39 基幹型地域包括支援センター 〇 認知症総合支援事業 Ａ Ａ 18.0 5.0 4.0 5.0 4.0

40 子ども育成課 ファミリーサポートセンター事業 Ａ Ａ 16.0 4.0 4.0 3.0 5.0

41 子ども育成課 放課後子ども教室推進事業 Ａ Ａ 17.0 4.0 4.0 4.0 5.0

42 母子保健課 助産施設措置事業 Ａ Ａ 19.0 4.0 5.0 5.0 5.0

43 母子保健課 利用者支援事業（母子保健コーディネーター） Ａ Ａ 19.0 5.0 5.0 4.0 5.0

44 子ども家庭支援センター △ 養育支援訪問事業 Ａ Ａ 17.0 5.0 4.0 3.0 5.0

45 保育幼稚園課 民営保育所地域子育て支援センター事業補助 Ａ Ａ 18.0 5.0 3.0 5.0 5.0

46 保育幼稚園課 体調不良児対応型病児保育事業補助 Ａ Ａ 19.0 4.0 5.0 5.0 5.0

47 保育幼稚園課 保育士等研修事業 Ａ Ａ 19.0 5.0 4.0 5.0 5.0

こども未来部
(8)

健康福祉部
(15)

22



必要性 有効性 効率性 公平性

事　務　事　業　名　称№ 課　　　名
評　　価　　結　　果

部局長
評価

所属長
評価 総合点

部　局　名

48 新エネルギー・環境政策課 里山保全事業 Ａ Ａ 17.0 4.0 3.0 5.0 5.0

49 新エネルギー・環境政策課 鏡川清流保全対策事業 Ａ Ａ 17.0 4.0 4.0 4.0 5.0

50 新エネルギー・環境政策課 野生生物の保護及び特定外来生物等への対策 Ａ Ａ 17.0 4.0 4.0 4.0 5.0

51 新エネルギー・環境政策課 〇 地域脱炭素移行・再エネ推進事業 Ａ Ａ 19.0 5.0 4.0 5.0 5.0

52 新エネルギー・環境政策課 低炭素型交通推進事業 Ａ Ａ 17.0 4.0 4.0 4.0 5.0

53 環境施設対策課 容器包装等のリサイクル処理委託 Ａ Ａ 17.0 4.0 3.0 5.0 5.0

54 環境施設対策課 プラスチック製容器包装等の中間処理事業 Ａ Ａ 19.0 4.0 5.0 5.0 5.0

55 環境施設対策課 環境学習としての清掃施設見学 Ａ Ａ 18.0 4.0 4.0 5.0 5.0

56 環境施設対策課 プラスチック減容施設整備事業 Ａ Ａ 17.0 4.0 4.0 4.0 5.0

57 環境施設対策課 最終処分場整備事業 Ａ Ａ 18.0 4.0 5.0 4.0 5.0

58 環境保全課 環境監視事業 Ａ Ａ 20.0 5.0 5.0 5.0 5.0

59 環境保全課 アスベスト発生対策事業 Ａ Ａ 20.0 5.0 5.0 5.0 5.0

60 環境保全課 市有墓地管理事業 Ｂ Ｂ 14.0 5.0 3.0 3.0 3.0

61 廃棄物対策課 環境影響調査の実施 Ａ Ａ 17.0 4.0 4.0 4.0 5.0

62 廃棄物対策課 不法投棄等の防止対策の推進 Ａ Ａ 17.0 4.0 4.0 4.0 5.0

63 環境業務課 ごみ収集車購入事業 Ａ Ａ 17.0 4.0 5.0 4.0 4.0

64 清掃工場 ゼロエミッション事業 Ａ Ａ 17.0 5.0 4.0 3.0 5.0

65 清掃工場 清掃工場整備事業 Ａ Ａ 18.0 5.0 5.0 3.0 5.0

66 東部環境センター 堆肥化推進事業 Ａ Ａ 16.0 5.0 5.0 3.0 3.0

67 産業政策課 地域雇用活性化推進事業 Ａ Ａ 17.0 4.0 4.0 4.0 5.0

68 産業政策課 無料職業紹介事業 Ａ Ａ 17.0 4.0 4.0 4.0 5.0

69 産業政策課 就職氷河期世代支援事業 Ｃ Ｃ 13.0 4.0 2.0 3.0 4.0

70 商業振興・外商支援課 ◇ 販路拡大サポート事業補助 Ａ Ａ 16.0 4.0 4.0 4.0 4.0

71 商業振興・外商支援課 れんけいこうち新市場開拓支援事業 Ｂ Ｂ 15.0 4.0 5.0 3.0 3.0

72 商業振興・外商支援課 〇 れんけいこうち地場産品販路拡大推進事業 Ｃ Ｃ 10.0 4.0 2.0 2.0 2.0

73 商業振興・外商支援課 ポートセールス推進事業 Ａ Ｂ 15.0 5.0 4.0 3.0 3.0

74 商業振興・外商支援課 れんけいこうち伝統産業推進事業 Ｂ Ｂ 13.0 4.0 3.0 3.0 3.0

75 商業振興・外商支援課 れんけいこうち大型船舶等寄港誘致推進事業 Ｂ Ｂ 15.0 5.0 3.0 3.0 4.0

76 商業振興・外商支援課 商店街活性化事業 Ａ Ａ 17.0 4.0 4.0 4.0 5.0

77 商業振興・外商支援課 商店街等経営支援事業 Ａ Ａ 17.0 4.0 3.0 5.0 5.0

78 商業振興・外商支援課 創業支援等事業 Ｂ Ｂ 15.0 4.0 3.0 4.0 4.0

79 商業振興・外商支援課 中心市街地活性化基本計画推進事業 Ａ Ａ 18.0 4.0 5.0 4.0 5.0

80 商業振興・外商支援課 シェアサイクル事業 Ａ Ａ 19.0 5.0 4.0 5.0 5.0

81 観光魅力創造課 よさこい祭り補助金 Ａ Ａ 18.0 4.0 4.0 5.0 5.0

82 観光魅力創造課 れんけいこうちインバウンド観光推進事業 Ａ Ａ 17.0 5.0 4.0 4.0 4.0

83 観光魅力創造課 高知の魅力海外発信事業 Ａ Ａ 17.0 4.0 4.0 5.0 4.0

環境部
(19)

商工観光部
(17)
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必要性 有効性 効率性 公平性

事　務　事　業　名　称№ 課　　　名
評　　価　　結　　果

部局長
評価

所属長
評価 総合点

部　局　名

84 農林水産課 市有潮害防備保安林管理事業 Ａ Ａ 16.0 4.0 3.0 4.0 5.0

85 農林水産課 潮害防備保安林等整備事業補助 Ａ Ａ 17.0 4.0 4.0 4.0 5.0

86 農林水産課 学校給食用食材生産支援事業補助 Ｂ Ｂ 15.0 4.0 3.0 3.0 5.0

87 農林水産課 漁船導入支援事業補助 Ａ Ａ 18.0 4.0 5.0 5.0 4.0

88 鏡地域振興課 森林環境整備促進事業補助 Ａ Ａ 19.0 4.0 5.0 5.0 5.0

89 鏡地域振興課 市有林造林事業 Ａ Ａ 19.0 4.0 5.0 5.0 5.0

90 鏡地域振興課 〇 協働の森づくり事業 Ａ Ａ 19.0 4.0 5.0 5.0 5.0

91 鏡地域振興課 かがみ暮らし体験滞在施設管理 Ａ Ａ 16.0 4.0 3.0 4.0 5.0

92 土佐山地域振興課 夢産地とさやま開発公社公益目的事業補助 Ａ Ａ 16.0 4.0 4.0 4.0 4.0

93 土佐山地域振興課 中山間地域土づくり推進事業 Ｂ Ｃ 12.0 4.0 2.0 3.0 3.0

94 土佐山地域振興課 市民農園貸付事業 Ａ Ａ 16.0 4.0 4.0 4.0 4.0

95 耕地課 市単独土地改良事業 Ａ Ａ 18.0 4.0 4.0 5.0 5.0

96 耕地課 揚水機場･堰・水門の改修及び維持管理 Ａ Ａ 18.0 4.0 5.0 4.0 5.0

97 耕地課 農道・用排水路の維持管理事業 Ａ Ａ 17.0 4.0 3.0 5.0 5.0

98 耕地課 仁淀川国営樋門管理受託事業 Ａ Ａ 18.0 4.0 5.0 4.0 5.0

99 耕地課 災害復旧（市単独） Ａ Ａ 18.0 4.0 5.0 5.0 4.0

100 市場課 市民に親しまれる市場ＰＲと食育の普及 Ａ Ａ 17.0 4.0 4.0 4.0 5.0

101 建築指導課 がけ地近接等危険住宅移転等事業 Ａ Ａ 16.0 5.0 3.0 3.0 5.0

102 住宅政策課 住宅セーフティネットの構築 Ｂ Ｂ 15.0 4.0 3.0 3.0 5.0

103 住宅政策課 既設市営住宅改善事業 Ａ Ａ 16.0 4.0 3.0 4.0 5.0

104 公共建築課 市設建築物のバリアフリーの推進 Ａ Ａ 20.0 5.0 5.0 5.0 5.0

105 公共建築課 市設建築物における県内産木材の利用促進 Ａ Ａ 18.0 5.0 4.0 4.0 5.0

106 道路管理課 道路台帳整備事業 Ａ Ａ 17.0 4.0 4.0 4.0 5.0

107 道路整備課 市単道路改良事業 Ａ Ａ 18.0 5.0 4.0 4.0 5.0

108 道路整備課 市単道路舗装事業 Ａ Ａ 18.0 5.0 4.0 4.0 5.0

109 道路整備課 二項道路整備事業 Ａ Ａ 17.0 4.0 4.0 4.0 5.0

110 道路整備課 〇 狭あい道路整備等促進事業 Ａ Ａ 18.0 5.0 4.0 4.0 5.0

111 道路整備課 道路構造物保全対策事業 Ａ Ａ 17.0 4.0 4.0 4.0 5.0

112 河川水路課 河川水路浚渫事業 Ａ Ａ 20.0 5.0 5.0 5.0 5.0

113 河川水路課 排水機新設改良事業 Ａ Ａ 19.0 5.0 4.0 5.0 5.0

114 水道整備課 老朽管の更新布設替 Ａ Ａ 20.0 5.0 5.0 5.0 5.0

115 水道整備課 〇 基幹管路の耐震化 Ａ Ａ 19.0 5.0 4.0 5.0 5.0

116 消防局総務課 消防団の充実強化 Ｂ Ｃ 15.0 4.0 2.0 4.0 5.0

117 警防課 〇 消防対策本部の体制及び機能の充実強化 Ａ Ａ 18.0 5.0 5.0 3.0 5.0

118 救急課
救急ワークステーションの運用による救急体制の
強化

Ａ Ａ 18.0 5.0 3.0 5.0 5.0

上下水道局
(２)

消防局
(３)

農林水産部
(17)

都市建設部
(13)
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必要性 有効性 効率性 公平性

事　務　事　業　名　称№ 課　　　名
評　　価　　結　　果

部局長
評価

所属長
評価 総合点

部　局　名

119 教育政策課 小中学校食育・地場産品活用推進事業 Ａ Ａ 17.0 5.0 3.0 4.0 5.0

120 学校教育課 保幼小連携推進地区事業 Ａ Ａ 18.0 5.0 5.0 4.0 4.0

121 学校教育課 高知チャレンジ塾運営事業 Ａ Ａ 19.0 5.0 5.0 4.0 5.0

122 学校教育課 〇 学力の向上 Ｂ Ａ 17.0 5.0 4.0 3.0 5.0

123 学校教育課 体力の向上 Ａ Ａ 18.0 4.0 4.0 5.0 5.0

124 学校教育課 キャリア教育の充実 Ａ Ａ 18.0 4.0 4.0 5.0 5.0

125 学校教育課 小１プロブレム対策事業 Ｂ Ａ 18.0 5.0 5.0 5.0 3.0

126 学校教育課
保幼小連携推進地区事業
（幼児教育推進事業）

Ａ Ａ 17.0 5.0 4.0 4.0 4.0

127 学校教育課 小・中連携教育の推進 Ａ Ａ 18.0 4.0 4.0 5.0 5.0

128 学校教育課 学力向上推進事業 Ｂ Ａ 17.0 5.0 4.0 3.0 5.0

129 学校教育課 地域学校協働本部事業 Ａ Ａ 16.0 4.0 3.0 4.0 5.0

130 学校教育課 防災教育の充実 Ａ Ａ 17.0 4.0 4.0 4.0 5.0

131 青少年・事務管理課 特別支援教育就学奨励費 Ａ Ａ 18.0 5.0 5.0 3.0 5.0

132 青少年・事務管理課 青少年健全育成事業 Ａ Ａ 20.0 5.0 5.0 5.0 5.0

133 人権・こども支援課 高知市人権教育研究協議会補助金 Ａ Ａ 17.0 4.0 4.0 5.0 4.0

134 教育研究所 教育研究所事業 Ａ Ａ 19.0 5.0 4.0 5.0 5.0

135 教育研究所 中核市研修（高知市立学校教職員研修） Ａ Ａ 18.0 5.0 4.0 4.0 5.0

136 教育研究所 スクールソーシャルワーカー配置事業 Ａ Ａ 18.0 5.0 5.0 3.0 5.0

137 教育研究所 教育支援センター事業 Ａ Ａ 19.0 5.0 4.0 5.0 5.0

138 少年補導センター 児童生徒等自立支援教室 Ａ Ａ 18.0 5.0 5.0 5.0 3.0

教育委員会
(20)
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事業・評価

部・課名 Ａ Ｂ Ｃ Ｄ 評価済計
政策企画課 3 1 1 3 8 2 10 6 7 13
地域活性推進課 13 3 2 7 25 7 32 15 8 23
広聴広報課 7 3 0 0 10 3 13 6 8 14
秘書課 0 1 0 0 1 0 1 1 3 4
情報政策課 1 0 0 0 1 2 3 2 2 4
ＤＸ推進課 0 0 0 0 0 2 2 1 4 5
文化振興課 13 11 13 8 45 8 53 25 36 61
民権・文化財課 6 2 6 5 19 2 21 20 25 45
総務課 13 4 0 0 17 1 18 13 33 46
人事課 4 2 0 3 9 1 10 9 17 26
文書法制課 2 0 0 0 2 1 3 2 3 5
行政改革推進課 1 3 0 1 5 0 5 2 6 8
契約課 2 0 0 0 2 0 2 1 6 7

総務部　小計 65 30 22 27 144 29 173 103 158 261
防災政策課 8 2 1 3 14 6 20 17 15 32
地域防災推進課 13 4 4 4 25 4 29 17 7 24

防災対策部　小計 21 6 5 7 39 10 49 34 22 56
財政課 0 2 0 2 4 0 4 3 20 23
財産政策課 3 0 0 0 3 0 3 3 7 10
管財課 1 1 0 0 2 0 2 2 16 18
税務管理課 4 1 0 0 5 0 5 3 6 9
市民税課 1 0 0 0 1 0 1 1 3 4
資産税課 2 0 0 0 2 0 2 1 4 5

財務部　小計 11 4 0 2 17 0 17 13 56 69
地域コミュニティ推進課 13 8 8 5 34 4 38 23 15 38
交通戦略課 6 2 1 0 9 2 11 7 6 13
くらし・交通安全課 9 7 4 1 21 1 22 14 15 29
スポーツ振興課 9 4 4 3 20 3 23 18 22 40
人権同和・男女共同参画課 15 6 0 0 21 5 26 13 15 28
中央窓口センター 9 1 0 0 10 0 10 8 8 16
斎場 3 0 0 0 3 3 6 4 4 8
地籍調査課 3 0 0 0 3 0 3 3 4 7

市民協働部　小計 67 28 17 9 121 18 139 90 89 179

　●指標なし事業：一般管理経費や法令等の基準があるため，指標設定不要と判断した事業

Ⅱ－イ　令和６年度　簡易事務事業評価結果一覧

【記載内容】
　●目標達成度による評価：Ａ：100％以上　Ｂ：80％以上～100％未満
　　　　　　　　　　　　　Ｃ：60％以上～80％未満　 Ｄ：60％未満
　●評価なし：指標設定しているものの事業実施とならなかったもの

指標
なし
事業
（Ｙ）

合計
事業数
Ｘ+Ｙ

目標達成度評価 評価
なし

計

指標
あり
事業
（Ｘ）

集計結果

Ａ　指標達成度100％以上 796 指標 （ 50.4 ％）

Ｂ　指標達成度80％以上～100％未満 255 指標 （ 16.1 ％）

Ｃ　指標達成度60％以上～80％未満 134 指標 （ 8.5 ％）

Ｄ　指標達成度60％未満 165 指標 （ 10.4 ％）

評価なし 231 指標 （ 14.6 ％）

合計 1,581 指標

所属長評価
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事業・評価

部・課名 Ａ Ｂ Ｃ Ｄ 評価済計

指標
なし
事業
（Ｙ）

合計
事業数
Ｘ+Ｙ

目標達成度評価 評価
なし

計

指標
あり
事業
（Ｘ）

健康福祉総務課 5 1 0 0 6 0 6 4 35 39
地域共生社会推進課 0 2 0 0 2 0 2 2 15 17
指導監査課 2 0 0 0 2 0 2 1 3 4
介護保険課 2 0 0 1 3 0 3 2 60 62
保険医療課 6 3 0 3 12 0 12 9 58 67
地域保健課 43 9 2 5 59 12 71 50 21 71
生活食品課 16 4 4 2 26 3 29 17 21 38
健康増進課 22 19 6 1 48 12 60 32 20 52
障がい福祉課 13 7 5 7 32 0 32 29 32 61
声と点字の図書館 6 2 1 2 11 0 11 7 6 13
高齢者支援課 13 14 5 2 34 16 50 36 19 55
基幹型地域包括支援センター 11 10 10 16 47 0 47 26 9 35
福祉管理課 4 2 2 0 8 2 10 8 41 49

健康福祉部　小計 143 73 35 39 290 45 335 223 340 563
こども政策課 0 0 0 0 0 0 0 0 7 7
子育て給付課 22 4 0 2 28 3 31 18 26 44
子ども育成課 12 5 1 3 21 4 25 23 21 44
母子保健課 17 8 2 2 29 1 30 17 9 26
保育幼稚園課 9 4 2 1 16 4 20 17 68 85
子ども家庭支援センター 3 0 0 0 3 0 3 2 7 9

こども未来部　小計 63 21 5 8 97 12 109 77 138 215
新エネルギー・環境政策課 12 4 3 8 27 10 37 25 23 48
環境施設対策課 7 1 1 0 9 0 9 4 9 13
環境保全課 25 0 1 4 30 5 35 13 9 22
廃棄物対策課 4 2 0 1 7 0 7 4 4 8
環境業務課 2 1 0 0 3 0 3 2 11 13
清掃工場 4 0 0 0 4 0 4 3 7 10
東部環境センター 5 0 0 0 5 2 7 4 7 11

環境部　小計 59 8 5 13 85 17 102 55 70 125
産業政策課 1 0 0 0 1 0 1 1 2 3
商業振興・外商支援課 6 2 0 0 8 1 9 7 11 18
観光企画課 12 2 0 1 15 1 16 8 2 10
観光魅力創造課 8 0 3 3 14 0 14 4 8 12
公営事業課 8 0 3 2 13 2 15 9 9 18

商工観光部　小計 35 4 6 6 51 4 55 29 32 61
農林水産課 34 4 1 16 55 30 85 51 36 87
鏡地域振興課 12 5 5 7 29 6 35 27 29 56
土佐山地域振興課 14 5 0 4 23 4 27 18 14 32
春野地域振興課 3 3 3 6 15 0 15 10 15 25
耕地課 24 2 0 0 26 4 30 22 8 30
市場課 2 0 0 0 2 0 2 2 13 15

農林水産部　小計 89 19 9 33 150 44 194 130 115 245
都市建設総務課 2 1 0 0 3 0 3 2 17 19
技術監理課 1 0 0 0 1 0 1 1 2 3
都市計画課 6 2 0 0 8 1 9 7 11 18
市街地整備課 12 2 0 1 15 1 16 8 2 10
建築指導課 8 0 3 3 14 0 14 4 8 12
住宅政策課 8 0 3 2 13 2 15 9 9 18
公共建築課 1 0 0 0 1 0 1 1 2 3
みどり課 3 4 0 1 8 6 14 11 22 33
道路管理課 20 1 0 0 21 2 23 13 4 17
道路整備課 21 1 2 0 24 4 28 26 12 38
河川水路課 3 2 0 1 6 3 9 6 14 20

都市建設部　小計 85 13 8 8 114 19 133 88 103 191
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事業・評価

部・課名 Ａ Ｂ Ｃ Ｄ 評価済計

指標
なし
事業
（Ｙ）

合計
事業数
Ｘ+Ｙ

目標達成度評価 評価
なし

計

指標
あり
事業
（Ｘ）

企画財務課 2 0 0 0 2 0 2 2 24 26
上下水道局総務課 6 1 1 0 8 0 8 4 17 21
上下水道局技術管理課 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
お客さまサービス課 2 1 0 0 3 0 3 2 11 13
管路管理課 3 2 0 1 6 0 6 6 10 16
水道整備課 1 1 0 0 2 0 2 1 7 8
浄水課 13 0 0 0 13 0 13 7 4 11
下水道整備課 1 3 0 0 4 4 8 5 3 8
下水道施設管理課 14 0 2 0 16 7 23 12 5 17

上下水道局　小計 42 8 3 1 54 11 65 39 81 120
消防局総務課 12 9 1 2 24 3 27 22 18 40

消防局　小計 12 9 1 2 24 3 27 22 18 40
重大事案検証室 0 0 0 0 0 0 0 0 2 2
教育政策課 4 2 0 0 6 2 8 5 27 32
学校教育課 30 7 1 1 39 10 49 34 23 57
学校環境整備課 11 1 1 1 14 0 14 11 46 57
青少年・事務管理課 15 6 3 1 25 2 27 17 14 31
人権・こども支援課 11 3 2 2 18 1 19 13 7 20
図書館・科学館課 8 6 6 1 21 1 22 9 9 18
教育研究所 9 3 1 0 13 1 14 8 7 15
少年補導センター 2 1 1 0 4 0 4 3 4 7
商業高等学校 5 3 0 0 8 1 9 7 13 20

教育委員会　小計 95 32 15 6 148 18 166 107 152 259
出納課 1 0 0 0 1 0 1 1 3 4
議会事務局庶務課 1 0 2 0 3 0 3 1 4 5
監査委員事務局 3 0 0 0 3 0 3 1 4 5
公平委員会 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
選挙管理委員会事務局 1 0 0 1 2 1 3 1 10 11
農業委員会事務局 3 0 1 3 7 0 7 4 5 9

行政委員会等小計 9 0 3 4 16 1 17 8 26 34
総合計 796 255 134 165 1,350 231 1,581 1,018 1,400 2,418

　目標達成度評価がＡ又はＢ評価のみとなっている事業については，今後も目標達成に向け，継続して事
業を実施することとしております。
　また，目標達成度評価がＣ又はＤ評価が含まれている事業については，今後，引き続き目標達成に努め
ること，一部手法や評価指標を見直していくこと，及び事業終了・凍結に向けた検討を行うこととしてお
ります。
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Ⅲ　令和７年度予算に係る事務事業の見直し状況

◆概要

事務事業数 事業

見直し事務事業数 事業 （ ） 千円

うち廃止事業（主なもの） 事業 （ ） 千円

うち縮小・休止事業（主なもの） 事業 （ ） 千円

◆事務事業の見直しの状況

【廃止事業（主なもの）】

（ ）（ ）・

（ ）（ ）・

（ ）（ ）・

計

【縮小・休止事業（主なもの）】

（ ）（ ）・

（ ）（ ）・

（ ）（ ）・

（ ）（ ）・

（ ）（ ）・

（ ）（ ）・

（ ）（ ）・

（ ）（ ）・

（ ）（ ）・

（ ）（ ）・

（ ）（ ）・

（ ）（ ）・

（ ）（ ）・

（ ）（ ）・

（ ）（ ）・

（ ）（ ）・

（ ）（ ）・

（ ）（ ）・

計 △ 184,579

こども未来部 保育幼稚園課 保険事業費 △ 192

こども未来部 保育幼稚園課 学校医等報酬 △ 26

教育委員会 人権・こども支援課

商工観光部 観光魅力創造課 △ 880

こども未来部 保育幼稚園課 私立幼稚園運営費補助金 △ 266

こども未来部 保育幼稚園課 運営管理費 △ 226

こども未来部 保育幼稚園課 会計年度任用職員給与費 △ 7,186

防災対策部 地域防災推進課 避難所運営体制整備事業費 △ 1,777

商工観光部 観光企画課 △ 968

市民協働部 中央窓口センター △ 13,783

こども未来部 保育幼稚園課 会計年度任用職員給与費 △ 53,956

教育委員会 図書館・科学館課 オーテピア高知図書館施設管理費 △ 8,643

個人番号カード交付事業費

教育委員会 学校環境整備課 学校教育情報化システム管理費 △ 81,114

こども未来部 子育て給付課 市青蘭会補助金 △ 864

△ 3,835

こども未来部 子育て給付課 ひとり親家庭高等学校卒業程度認定試験合格支援事業費補助金

18 1.2% △ 184,579

削減額（千円）

農林水産部 鏡地域振興課 ＩＣＴ利活用環境管理費 △ 2,371

1,465 削減額

21 1.4% △ 188,414

3 0.2% △ 3,835

△ 600

削減額（千円）

△ 52

△ 8,000

総務部 政策企画課 市民意識調査事業費 △ 571

学校カウンセラー推進事業費

土佐のまつり補助金

観光企画推進事務費

地方創生移住支援金交付事業費

市民協働部 くらし・交通安全課 会計年度任用職員給与費 △ 315

総務部 地域活性推進課

こども未来部 保育幼稚園課 会計年度任用職員給与費 △ 4,210

市民協働部 中央窓口センター 窓口業務郵便局委託費 △ 2,414
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Ⅳ　機構及び職員定数の状況

Ⅳ－ア　令和７年度機構改革（行政機構図）

第十六保護係

開 発 指 導 室

生活排水係
こどもみらいセンター

第十一保護係

第九保護係

第十保護係

第十三保護係

第三保護係

障 が い 福 祉 課

地 域 保 健 課
予防接種 ･感染症対策室

東部総合運動公園整備準備室

健 康 増 進 課

子ども家庭支援ｾﾝﾀｰ

墓地管理係
市 街 地 整 備 課

第七保護係

ひまわり園

河川管理係

設備管理係

第一維持係

第十五保護係

第十四保護係

第四保護係

第 一 福 祉 課
第一保護係

第二保護係

地 籍 調 査 課

第八保護係

第 二 福 祉 課

第二技術係

第五保護係

第六保護係

第十二保護係

第一技術係

基幹型地域包括支援ｾ ﾝ ﾀ ｰ

第三技術係

地 域 生 活 支 援 室

声 と 点 字 の 図 書 館

河 川 水 路 課

道 路 整 備 課
道路計画係

東 部 環 境 セ ン タ ー

用地補償係

道路整備係

第三運転管理係

福 祉 管 理 課

契 約 課

資格賦課係

管理係
給付係

保 育 幼 稚 園 課

第一市民税係

土地係

高 齢 者 支 援 課

償却資産係

搬入指導係

第一運転管理係

第四運転管理係

第五運転管理係

第二運転管理係

食 肉 衛 生 検 査 所

環 境 業 務 課

第二業務係

認定係

文 書 法 制 課

職 員 厚 生 課

令和７年４月１日現在

こ ど も 政 策 課 都 市 建 設 総 務 課

防 災 対 策 部 財 務 部 健 康 福 祉 部 こ ど も 未 来 部

環 境 施 設 対 策 課地域共生社会推進課

出 納 課

市 民 協 働 部

令和７年度 高知市行政機構図

副　　市　　長

市　　　　長

人権同和・男女共同参画課

商 工 振 興 部 都 市 建 設 部総 務 部 環 境 部

地域コミュニティ推進課

副　　市　　長

行 政 改 革 推 進 課

広 聴 広 報 課
情報公開・市民相談ｾﾝﾀｰ

行 政 暴 力 対 策 室

会 計 管 理 者

防 災 政 策 課

財 政 課

健 康 福 祉 総 務 課 新エネルギー・環境政策課 産 業 政 策 課

農 林 水 産 部

総 務 課

文 化 観 光 ス ポ ー ツ 部

観 光 企 画 課

文 化 振 興 課

管 財 課 農 林 水 産 課

鏡 地 域 振 興 課
森 林 政 策 室

土 佐 山 地 域 振 興 課民 権 ・ 文 化 財 課

指 導 監 査 課

市民会館(4)

企 業 立 地 促 進 室

第四維持係

環 境 保 全 課
環境保全係

税 務 管 理 課 介 護 保 険 課

商 業 振 興 課

計 量 検 査 所

く ら し ･ 交 通 安 全課

管理係

中心市街地・地域商業活性化推
進室

よさこい高知文化祭推進室

債 権 管 理 室 観 光 魅 力 創 造 課

み ど り 課

生 活 食 品 課

第三市民税係

朝 倉 窓 口 ｾ ﾝ ﾀ ｰ

瀬 戸 窓 口 ｾ ﾝ ﾀ ｰ

福 祉 事 務 所

鏡 窓 口 ｾ ﾝ ﾀ ｰ

土 佐 山 窓 口 ｾ ﾝ ﾀ ｰ
春 野 窓 口 ｾ ﾝ ﾀ ｰ

家屋係

資 産 税 課

管理係

業務係

農 地 基 盤 整 備 課

卸 売 市 場

外 商 支 援 課

第三維持係

第三業務係

廃 棄 物 対 策 課

調査係　　

第二維持係

保全管理係

清 掃 工 場

春 野 地 域 振 興 課

施設建設係

政 策 企 画 部

政 策 企 画 課

秘 書 課

情 報 政 策 課

Ｄ Ｘ 推 進 課

交 通 戦 略 課

子 育 て 給 付 課

人 事 課

中 小 企 業 振 興 支 援 室

道 路 管 理 課
道路管理係

都 市 計 画 課

地 域 防 災 推 進 課

財 産 政 策 課 子 ど も 育 成 課

技 術 監 理 課

ス ポ ー ツ 振 興 課

移 住 ・ 定 住 促 進 課

第四業務係

管理係

公 共 建 築 課

母 子 保 健 課

保 険 医 療 課

中 央 窓 口 セ ン タ ー

消 費 生 活 セ ン タ ー

塚 ノ 原 窓 口 ｾ ﾝ ﾀ ｰ

保 健 所

保 育 所 （ 25 ）

市 民 税 課

三 里 窓 口 ｾ ﾝ ﾀ ｰ

高 須 窓 口 ｾ ﾝ ﾀ ｰ
一 宮 窓 口 ｾ ﾝ ﾀ ｰ

税務証明係

事業係

住 宅 政 策 課

建 築 指 導 課
ふるさと納税推進室

公 営 事 業 事 務 所第二市民税係

斎 場

道 路 維 持 課

補修係

相談ｻｰﾋﾞｽ係

管理係
第一業務係

ア ニ マ ル ラ ン ド

公 営 事 業 課
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商 業 高 等 学 校

小 学 校 (39)

特別救助第３係

西出張所

中 学 校 (17)

義 務 教 育 学 校 (2)

特 別 支 援 学 校 (1)

重 大 事 案 検 証 室

教 育 政 策 課

学 校 教 育 課

学校教育班

人事班

就学前教育班

学 校 環 境 整 備 課

青少年･事務管理課

人権・こども支援課
人権教育指導班

生徒指導班

図 書 館 ・ 科 学 館 課

教 育 研 究 所
教育相談班

教育支援センター

特別支援教育班

教職員研修班

少 年 補 導 セ ン タ ー

救急消防第２係 救急消防第２係

救急消防第３係 救急消防第３係

救急第３係 特別救助第２係

旭出張所 特別救助第３係

救急消防第１係 救急消防第１係

特別消防第３係 南 消 防 署
救急第１係 庶務予防係

救急第２係 特別救助第１係

救急第１係

救急消防第１係 救急第２係

救急第１係 特別救助第１係

高度救助第３係
救急消防第２係

特別消防第１係
救急消防第３係

特別消防第２係

救急消防第２係 救急第３係

救急消防第３係 東部出張所
救急消防第１係

北 消 防 署
救急消防第２係

庶務予防係
救急消防第３係

高度救助第１係
三里出張所

高度救助第２係
救急消防第１係

特別救助第２係

特別救助第１係

下 水 道 整 備 課

特別救助第２係

下水道計画係

特別救助第３係

第一建設係

下 水 道 施 設 管 理 課

特別消防第１係

第二建設係

特別消防第２係 東 消 防 署

第三建設係

特別消防第３係 庶務予防係

庶務予防係

救急第３係

水 道 整 備 課

第三技術係

火災調査係

水道計画係

予 防 課
第一技術係

予防係
第二技術係

危険物係

中 央 消 防 署

旭・針木浄水場

水質管理ｾﾝﾀｰ

救急第２係

秘書係 政策推進係
総 務 課

庶務係 財務契約係

管路情報係

救急管理係

違反是正係

普及促進係調査係 総 合 指 令 課

防災係下水道維持係

救 急 課

給水サービス係

排水サービス係
警 防 課

警防係

管 路 管 理 課 救助係

救急指導係

浄 水 課

技 術 監 理 課 人事管理係
議 事 調 査 課

人材育成係
議事係

消防団係
委員会係

お客さまサービス課
料金係

議 会 事 務 局 上 下 水 道 局 消 防 局 教 育 委 員 会 事 務 局 監 査 委 員 事 務 局 公 平 委 員 会 事 務 局 選 挙 管 理 委 員 会 事 務 局 農 業 委 員 会 事 務 局 固 定 資 産 評 価 審 査 委 員 会 事 務 局

農地係

農政振興係

庶 務 課 企 画 財 務 課 総 務 課

令和７年度 高知市行政機構図
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令和７年度機構について（概要）

◆ 総務部から，「政策企画課」「秘書課」「情報政策課」「ＤＸ推進課」を移管
◆ 市民協働部から，「交通戦略課」を移管

機動的な企画立案，庁内調整及び県等との連携強化など市政全般に渡る政策の立案・総合調整機能を強
化する。

１ 政策企画部（新設）

R６年度 R７年度

契 約 課

行 政 改 革 推 進 課

人 事 課

文 書 法 制 課

行 政 暴 力 対 策 室

民 権 ・ 文 化 財 課

総 務 課

文 化 振 興 課

Ｄ Ｘ 推 進 課

情 報 政 策 課

秘 書 課

広 聴 広 報 課
情報公開・ 市民 相談 ｾ ﾝ ﾀ ｰ

地 域 活 性 推 進 課

移 住 ・ 定 住 促 進 室

地方創生・れんけいこうち広

域都市圏推進室

政 策 企 画 課

政 策 推 進 室

総 務 部

交 通 戦 略 課

Ｄ Ｘ 推 進 課

情 報 政 策 課

秘 書 課

政 策 企 画 課

政 策 企 画 部

契 約 課

文 書 法 制 課

行 政 改 革 推 進 課

職 員 厚 生 課

人 事 課

情報公開・市民相談ｾﾝﾀｰ

広 聴 広 報 課

行 政 暴 力 対 策 室

総 務 課

総 務 部

償却資産係

税務証明係

土地係

家屋係

資 産 税 課

第二市民税係

第三市民税係

市 民 税 課

第一市民税係

債 権 管 理 室

滞納整理係

第二納税係

第一納税係

税務企画係

税 務 管 理 課

管 財 課

ふるさと納税推進室

財 産 政 策 課

財 政 課

財 務 部

償却資産係

税務証明係

土地係

家屋係

資 産 税 課

第二市民税係

第三市民税係

第一市民税係

市 民 税 課

税 務 管 理 課

債 権 管 理 室

財 産 政 策 課

財 政 課

管 財 課

財 務 部

◆ 政策企画部へ，「政策企画課」「秘書課」「情報政策課」「ＤＸ推進課」を移管
◆ 政策企画部の設置に伴い「政策推進室」を廃止
◆ 文化観光スポーツ部へ，地域活性推進課を移管し，「移住・定住促進課」へ改称
◆ 「職員厚生課」を新設

人事課から福利厚生・健康管理室を移管し，「職員厚生課」を新設することで，職員の福利厚生・健康
管理等に係る体制を強化するとともに，女性職員の活躍や男性の育児参加の促進など「高知市特定事業主
行動計画」に基づく取組を推進する。

２ 総務部

３ 財務部

◆ 財産政策課の「ふるさと納税推進室」を商工振興部の外商支援課に配置
◆ 税務管理課の「税務管理係」「第一納税係」「第二納税係」「滞納整理係」の廃止

業務の効率化を図るため，「税務企画係」「第一納税係」「第二納税係」「滞納整理係」を廃止し，ス
タッフ制に移行する。
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令和７年度機構について（概要）

◆ 地域活性推進課所管の長浜・御畳瀬・浦戸地域等に係る業務を「地域コミュニティ推進課」へ移管
◆ 政策企画部へ，「交通戦略課」を移管
◆ 都市建設部へ，「地籍調査課」を移管

人口減少への対応と地域振興による地方創生に向けたまちづくりの取組を進め，みませ楽舎の開催等に
よる地域づくりの担い手育成や交流人口等の拡大など一定の成果を上げてきたところ，今後も引き続き地
域振興施策を進めていくに当たり，関連業務を「地域コミュニティ推進課」に移管し，業務の効率化を図
る。

４ 市民協働部

◆ 子ども育成課所管の「子ども発達支援に係る業務」及び「ひまわり園」をこどもみらいセンター母子
保健課へ移管

これまで，子ども育成課及びこどもみらいセンター母子保健課の保健師・心理士等が連携して取組を進
めてきたところ，当該業務を母子保健課に移管し，一体的支援の充実や業務効率化を進める

５ こども未来部

◆ 総務部から，「文化振興課」「民権・文化財課」を移管
◆ 総務部から，地域活性推進課を移管し，「移住・定住促進課」へ改称
◆ 市民協働部から，「スポーツ振興課」を移管
◆ 商工観光部から，「観光企画課」「観光魅力創造課」を移管
◆ 文化振興課に「よさこい高知文化祭推進室」を新設

文化，観光及びスポーツの各課を統合した「文化観光スポーツ部」を設置し，文化及びスポーツにおけ
る生涯学習や健康増進等に係る各施策に加えて，観光各課との連携強化により，本県で初開催となる国民
文化祭及び全国障害者芸術・文化祭（統一名称：よさこい高知文化祭2026）や高知ユナイテッドＳＣの
躍進等を契機とした文化観光及びスポーツツーリズムを推進し，歴史文化財の活用や新たな観光資源の掘
り起こしなど，観光需要の更なる喚起や移住・定住の促進を図る。

６ 文化観光スポーツ部（新設）

R６年度 R７年度

斎 場

地 籍 調 査 課

春 野 窓 口 ｾ ﾝ ﾀ ｰ

鏡 窓 口 ｾ ﾝ ﾀ ｰ

土佐山窓口ｾ ﾝ ﾀ ｰ

朝 倉 窓 口 ｾ ﾝ ﾀ ｰ

瀬 戸 窓 口 ｾ ﾝ ﾀ ｰ

高 須 窓 口 ｾ ﾝ ﾀ ｰ

一 宮 窓 口 ｾ ﾝ ﾀ ｰ

三 里 窓 口 ｾ ﾝ ﾀ ｰ

中 央 窓 口 セ ン タ ｰ

塚ノ原窓口ｾ ﾝ ﾀ ｰ

市民会館(4)

人 権 同 和 ・ 男 女 共 同 参 画 課

ス ポ ー ツ 振 興 課

消 費 生 活 セ ン ター

計 量 検 査 所

くらし･交通安全課

交 通 戦 略 課

地域コミュニティ推進課

市 民 協 働 部

春 野 窓 口 ｾ ﾝ ﾀ ｰ

斎 場

鏡 窓 口 ｾ ﾝ ﾀ ｰ

土 佐 山 窓 口 ｾ ﾝ ﾀ ｰ

朝 倉 窓 口 ｾ ﾝ ﾀ ｰ

瀬 戸 窓 口 ｾ ﾝ ﾀ ｰ

一 宮 窓 口 ｾ ﾝ ﾀ ｰ

高 須 窓 口 ｾ ﾝ ﾀ ｰ

三 里 窓 口 ｾ ﾝ ﾀ ｰ

塚 ノ 原 窓 口 ｾ ﾝ ﾀ ｰ

中 央 窓 口 セ ン タ ー

消 費 生 活 セ ン タ ー

計 量 検 査 所

く ら し ･ 交 通 安 全 課

地域コミュニティ推進課

市民会館(4)

人権同和・男女共同参画課

市 民 協 働 部

保 育 所 （ 26 ）

保 育 幼 稚 園 課

子 ど も 家 庭 支 援 ｾ ﾝ ﾀ ｰ

母 子 保 健 課

こ ど も み ら い セ ン タ ー

ひまわり園

子 ど も 育 成 課

子 育 て 給 付 課

こ ど も 政 策 課

こ ど も 未 来 部

保 育 所 （ 25 ）

保 育 幼 稚 園 課

子ども家庭支援 ｾ ﾝ ﾀ ｰ

ひまわり園

母 子 保 健 課

こ ど も み ら い セン ター

子 ど も 育 成 課

子 育 て 給 付 課

こ ど も 政 策 課

こ ど も 未 来 部

移 住 ・ 定 住 促 進 課

ス ポ ー ツ 振 興 課

観 光 魅 力 創 造 課

民 権 ・ 文 化 財 課

よ さ こ い 高知 文化 祭推 進室

文 化 振 興 課

観 光 企 画 課

文 化 観 光 ス ポ ー ツ 部
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令和７年度機構について（概要）

◆ 商工観光部を「商工振興部」へ改称
◆ 文化観光スポーツ部へ，「観光企画課」「観光魅力創造課」を移管
◆ 商業振興・外商支援課を廃止し，「商業振興課」及び「外商支援課」を設置
◆ 産業政策課に「企業立地促進室」を新設
◆ 財産政策課の「ふるさと納税推進室」を外商支援課に配置

観光各課を「文化観光スポーツ部」に移管することに伴い，商工観光部を「商工振興部」に改称し，
産業に特化した部局とする。
産業政策課に「企業立地促進室」を新設し，市内企業の流出防止に向けた産業用地確保や，良質な雇
用につながる企業の誘致等，市域での企業立地を促進する取組を進める。
商業振興・外商支援課の販路拡大推進室を「外商支援課」として課に昇格し，同課内に財産政策課の
「ふるさと納税推進室」を配置することにより，農作物の６次産業化も含めた農商工の販路拡大を強化
するなど事業者支援と合わせて，事業者とともに，魅力あるふるさと納税返礼品を検討するなど，業務
の効率化及び官民の連携強化を進める。

７ 商工振興部（改称）

R６年度 R７年度

公 営 事 業 課

公 営 事 業 事 務 所

観 光 魅 力 創 造 課

観 光 企 画 課

販 路 拡 大 推 進 室

中心市街地・地域商業活性化

推進室

商 業 振 興 ・ 外 商 支 援 課

中 小 企 業 振 興支 援室

産 業 政 策 課

商 工 観 光 部

公 営 事 業 課

公 営 事 業 事 務 所

ふ る さ と 納 税 推 進 室

外 商 支 援 課

中心市街地・地域商業活性化推

進室

商 業 振 興 課

企 業 立 地 促 進 室

産 業 政 策 課

中 小 企 業 振 興 支 援 室

商 工 振 興 部

業務係

管理係

市 場 課

卸 売 市 場

農 地 基 盤 整 備 推 進室

耕 地 課

春 野 地 域 振 興 課

土 佐 山 地 域 振 興 課

鏡 地 域 振 興 課

森 林 政 策 室

農 林 水 産 課

農 林 水 産 部

業務係

卸 売 市 場

管理係

農 地 基 盤 整 備 課

春 野 地 域 振 興 課

土 佐 山 地 域 振 興 課

森 林 政 策 室

農 林 水 産 課

鏡 地 域 振 興 課

農 林 水 産 部

８ 農林水産部

◆ 耕地課を「農地基盤整備課」へ改称
◆ 市場課を「卸売市場」へ改称

農地基盤整備課については，農業事業者から要望のある農地基盤整備等のハード事業を推進するため，
農業土木に特化した体制を整備する。
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令和７年度機構について（概要）

◆ 「道路維持課」を新設
◆ 市民協働部から「地籍調査課」を移管
◆ 耕地課所管の市街化調整区域における法定外公共物等の機能管理及び土木工事を都市建設部各課へ
移管（河川水路課第三技術係を新設）

市道に係る管理・維持・整備等の業務を道路管理課・道路維持課・道路整備課の３課体制とし，３課
の役割分担を明確化することにより，特に，市民等から問合せの多い市道異常個所の対応について，道
路維持課へ集約し，業務の効率化及び市民サービスの向上を進める。
技術職員の連携による技術力の向上を図るため，地籍調査課を市民協働部から都市建設部へ移管する
とともに，耕地課所管分を含めた法定外公共物の機能管理を河川水路課へ集約し，市街化区域内外で線
引きをしてきた業務の効率化を図る。

９ 都市建設部

R６年度 R７年度

第三維持係

河 川 水 路 課

河川管理係

第一技術係

第二技術係

道路整備係

第一維持係

第二維持係

道路計画係

用地補償係

補修係

道 路 整 備 課

調査係　　

道路保全係

道 路 管 理 課

道路管理係

ア ニ マ ル ラ ン ド

施設建設係

東部総合運動公園整備準備室

み ど り 課

管理係

公 共 建 築 課

住 宅 政 策 課

建 築 指 導 課

市 街 地 整 備 課

都 市 計 画 課

開発指導室

技 術 監 理 課

都 市 建 設 総 務 課

都 市 建 設 部

第二技術係

第三技術係

地 籍 調 査 課

河 川 水 路 課

河川管理係

第一技術係

道路計画係

用地補償係

道路整備係

補修係

道 路 整 備 課

第三維持係

第四維持係

第一維持係

第二維持係

調査係　　

道 路 維 持 課

道 路 管 理 課

道路管理係

東部総合運動公園整備準備室

ア ニ マ ル ラ ン ド

み ど り 課

管理係

施設建設係

公 共 建 築 課

住 宅 政 策 課

建 築 指 導 課

市 街 地 整 備 課

都 市 計 画 課

開 発 指 導 室

都 市 建 設 総 務 課

技 術 監 理 課

都 市 建 設 部
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Ⅳ－イ 職員定数管理の取組状況 

 

 １ 「高知市職員定数管理計画」について 

令和５年２月に策定した高知市職員定数管理計画（令和５年４月１日～令和９年

４月１日）では，業務量に応じた適正な職員定数の確保とともに，行政運営の一層

の効率化を図るため，前計画で示した取り組みを継続するとともに，自治体ＤＸの

推進や多様な任用制度による人材活用，アウトソーシングの推進，事務事業見直し，

組織の簡素化・効率化といった手法で職員定数の抑制を図ることにより，市全体と

しては現行の条例定数 2,860人を維持することとしています。 

 

 ２ 定数管理の状況 

（１） 高知市職員定数管理計画の令和６年度計画値と実績値    

 条例定数 職員定数 想定定数 

計画 実績 計画 実績 計画 実績 

市長事務部局① 1,873人 1,873人 1,873人 1,862人 1,986人 1,977人 

①以外の一般行政部門 53人 53人 51人 51人 51人 51人 

上下水道局 247人 247人 230人 231人 238人 239人 

消防局 369人 369人 368人 363人 374人 369人 

教育委員会 318人 318人 304人 305人 320人 313人 

合計 2,860人 2,860人 2,826人 2,812人 2,969人 2,949人 

    上下水道局及び教育委員会の職員定数については，再任用短時間勤務職員や育

児休業職員，療養休暇職員が想定より少なかったことから，実績値が計画値を上

回っていますが，その他の各定数については，全て計画値の範囲内に抑制してい

ます。 

 

（２） アウトソーシング等の実績（高知市職員定数管理計画に掲げるアウトソーシン

グ等進行管理表の進捗状況） 

    高知市職員定数管理計画では，業務量の増加に対応するとともに，職員定数の

増加を抑制しながら行政サービスの充実を図るため，民間能力を活用することに

よりコスト削減やサービス水準の確保等が見込まれる業務について，アウトソー

シングを推進することとしています。 

  【市長事務部局】 

   ・ケアプラン策定業務・・・委託先の地域包括支援センターに７名のケアマネー

ジャーを配置し，ケアプラン策定業務の一部民間委託を実施した。 

   ・六泉寺町市営住宅等の再編・・・六泉寺町市営住宅等再編基本計画を策定し，

ＰＦＩ手法による事業実施を決定済み。令和７年度は，事業者選定に係る事務

等におけるアドバイザリー業務を委託予定。 
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Ⅴ 令和６年度指定管理者業務評価（令和５年度実績）に係る評価結果一覧 

 

◆ 指定管理者業務評価について 

指定管理者制度導入施設について，指定期間中における指定管理者による適切な管理運営を確保するため，

管理運営に係る課題等を把握し，業務の改善指導・助言を行うことで，今後の改善に向けた取組にいかすとと

もに，第三者の客観的な視点や利用者目線からの評価を行うため，指定管理者業務評価指針（平成 29 年２月

策定）に基づき指定管理者業務評価委員会による業務評価を実施しました。また，公募により募集した施設の

うち，管理期間の中間年度に当たる２施設（２指定管理者）については，外部委員を交えた業務評価を実施し

ました。 

 

◆ 評価方法 

評価は指定管理者による自己評価，施設所管課による１次評価，指定管理者業務評価委員による総合評価の

３種類で，総合評価の合計点によって「Ｓ，Ａ，Ｂ，Ｃ」の区分を決定します。 

 評価の項目は「①業務の履行状況の確認」，「②サービスの質の確認」，「③サービス提供の継続性と安定性」

であり，仕様書，事業計画書，協定書の内容等と実績を踏まえて業務評価を行います。 

 

 

◆ 評価基準 
 ① 業務の履行状況の確認 ② サービスの質の確認 ③ サービス提供の継続性と安定性 

項目数 17～22項目 ７～10項目 ４～５項目 

1項目
の配点 

３点 ５点 ３点 

考え方 
仕様書及び事業計画書に基づき
実施されているか確認するもの 

公共サービスがどの水準で提供
されているか確認するもの 

業務の安定的な実施，将来に向け
て継続性があるか確認するもの 

 

◆ 総合評価の区分 

区分 総合評価の評価基準 評価内容 

Ｓ 

評価点数の合計値が配点合計点数の 85％以上，かつ，全ての
小項目で３点以上の評価であるもの 
※①，③が満点で②が全て３点以上の場合でないと該当しない
（120点満点の場合 102点以上） 

・事業計画書・仕様書を上回る取組がなされ，
非常に優れた実績をあげている。 
・適正に管理運営が行われており，またはそれ以
上の取組がなされ，優れた実績をあげている。 

Ａ 

・評価点数の合計値が配点合計点数の 65％以上 85％未満 
・評価点数の合計値が配点合計点数の 85％以上であるが，小
項目で３点未満の評価があるもの 
※「Ｓ」に該当しないが，120点満点の場合 78点以上 

事業計画書・仕様書に沿って適正に管理運営
が行われている。 

Ｂ 
評価点数の合計値が配点合計点数の 45％以上 65％未満 
※120点満点の場合 54点以上 78点未満 

概ね事業計画書・仕様書に沿って適正に管理
運営が行われているが，管理運営の一部に改
善を要する。 

Ｃ 
評価点数の合計値が配点合計点数の 45％未満 
※120点満点の場合 54点未満 

事業計画書・仕様書に沿った管理運営が行わ
れていない事項があり，管理運営の大部分にお
いて改善を要する。 

「①業務の履行状況の確認」 

「②サービスの質の確認」 

「③サービス提供の継続性と安定性」 
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総合評価結果一覧（令和５年度実績に対する評価） ※は，外部委員を交えた評価を実施した施設。 

No 

対象施設名 
指
定
期
間 

配
点 

自
己
評
価 

一
次
評
価 

総
合
評
価 

業務評価委員会総評 所管課 

指定管理者 

１ 

高知市文化プラザ

等 

R05

～

R09 

①  60 60 58 58.0 

A 

 事業計画書・仕様書に沿った適正な管理運

営がなされています。 

 長寿命化工事に伴い４月から６月までの

間，大ホール及び小ホールの休館がありまし

た。利用料金収入，小ホール等の利用者数及び

収入目標額は目標値を達成できませんでした

が，大ホールの利用者数及び利用率は目標値

を達成できています。 

 施設の修繕については，施設所管課と協議

を行い，計画的な実施をお願いします。 

 引き続き，アンケート調査の手法について

はＱＲコード等を用いてＷＥＢ上で実施する

等工夫を行い，利用者ニーズの把握に努め，満

足度向上に一層取り組むとともに，利用率の

低いスタジオ等の利用拡大に努めてくださ

い。 

文化振興課 ②  45 45 33 27.0 

高知市文化プラザ共

同企業体 
③  15 15 15 15.0 

合計点 120 120 106 100.0 

配点に対する割合   100% 88% 83% 

２ 

高知市春野文化ホ

ールピアステージ

等 
R05

～

R09 

①  60 60 60 59.3 

A 
 事業計画書・仕様書に沿った適正な管理運

営がなされています。 

 利用者数及び利用率は目標値未達成です

が，利用料金収入は目標を達成できています。 

 引き続き，利用者アンケート調査の手法の

工夫を行い，利用者ニーズの把握に努め，自主

事業を充実させるなど，満足度向上や利用拡

大につながる取組の実施を期待します。 

文化振興課 ②  45 44 33 27.0 

株式会社四国舞台テ

レビ照明 
③  15 15 15 15.0 

合計点 120 119 108 101.3 

配点に対する割合   99% 90% 84% 

３ 

 

高知市立自由民権

記念館 

R01

～

R05 

①  60 59 59 58.4 

A 

 事業計画書・仕様書に沿った適正な管理運

営がなされています。 

 観覧者総数の目標値は達成できませんでし

たが，その他については目標値を達成できて

います。 

 利用者の安全確保に係る訓練が実施され，

前年度の業務評価における指摘に対して改善

が見られました。  

 今年度が指定期間の最終年度であったこと

から，例年にはない業務として次期指定管理

者への引継ぎが発生しましたが，適切な引継

ぎがなされています。 

民権・文化財課 ②  45 32 27 26.7 

伊予鉄総合企画株式

会社 
③  15 15 15 15.0 

合計点 120 106 101 100.1 

配点に対する割合   88% 84% 83% 
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総合評価結果一覧（令和５年度実績に対する評価） ※は，外部委員を交えた評価を実施した施設。 

No 

対象施設名 
指
定
期
間 

配
点 

自
己
評
価 

一
次
評
価 

総
合
評
価 

業務評価委員会総評 所管課 

指定管理者 

４ 

※ 

高知市市民活動

サポートセンタ

ー 

R04

～

R08 

①  60 60 60 59.8 

A 

 事業計画書・仕様書に沿った適正な管理

運営ができています。 

 新型コロナウイルス感染症が５類に移

行したものの，県庁前通り地下駐車場の改

修工事もあり，目標値が未達成となりまし

た。 

 利用者からの拡大コピー機修理の要望

に対し，機能性を向上した新しい機器を導

入して対応するなど，適切な要望対応がな

されたことや，ホームページを見やすくリ

ニューアルしたことが評価できます。 

 会議室の予約については，利用許可申請

書は利用日当日の提出対応とし，予約は電

話やメールで可能にするなど，利用者の利

便性を高める取組がされています。 

 輪転機等の備品の老朽化対策について

は，施設所管課と協議しながら，適切な対

応を取っていただくようお願いします。 

 引き続き利用者ニーズの把握に努め，満

足度向上や利用拡大につながる取組の実

施を期待します。 

地域コミュニティ

推進課 
②  45 37 32 30.2 

特定非営利活動法

人ＮＰＯ高知市民

会議 

③  15 15 15 15.0 

合計点 120 112 107 105.0 

配点に対する割合   93% 89% 88% 

５ 

高知市江ノ口コ

ミュニティセン

ター等 

R03

～

R05 

①  60 58 58 58.0 

A  事業計画書・仕様書に沿った適正な管理

運営がなされています。 

 利用者数及び稼働率については，目標値

未達成となっています。 

 今後，自主事業を充実させるなど，利用

者の増加につながる取組の実施を期待し

ます。 

地域コミュニティ

推進課，図書館・

科学館課 

②  45 27 27 27.0 

高知市江ノ口コミ

ュニティセンター

運営委員会 

③  15 15 15 15.0 

合計点 120 100 100 100.0 

配点に対する割合   83% 83% 83% 
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総合評価結果一覧（令和５年度実績に対する評価） ※は，外部委員を交えた評価を実施した施設。 

No 

対象施設名 
指
定
期
間 

配
点 

自
己
評
価 

一
次
評
価 

総
合
評
価 

業務評価委員会総評 所管課 

指定管理者 

６ 

高知市弥右衛門

ふれあいセンタ

ー 

R05

～

R09 

①  60 60 60 59.7 

A 

 事業計画書・仕様書に沿った適正な管

理運営がなされています。 

 利用者数等が目標値未達成となりまし

たが，利用料金収入及び収入目標額は目

標値を達成できています。 

 施設を利用した全団体にアンケートを

配布し，回答者に抽選で施設で制作した

細工物をプレゼントするなど，アンケー

ト回収率の上昇に向けた取組が評価でき

ます。 

 指定管理者自らが可能な範囲で修繕を

行うなど経費節減に努めていますが，支

出が収入を上回っています。引き続き，利

用者ニーズの把握に努め，利用拡大，収支

の改善に努めてください。 

地域コミュニティ

推進課 
④  45 45 38 34.5 

労働者協同組合ワ

ーカーズコープ・

センター事業団 

⑤  15 15 15 14.0 

合計点 120 120 113 108.2 

配点に対する割合   100% 94% 90% 

７ 

│ 

１ 

高知市総合運動

場 

R05

～

R09 

①  60 60 60 59.3 

A 

 事業計画書・仕様書に沿った適正な管

理運営がなされています。 

 施設利用者数及び施設使用料収支が目

標値未達成となりましたが，事業参加者

満足度等は目標値を達成できています。 

 自主事業のスポーツ教室利用者からの

アンケート等をもとに，新規教室を開催

するなど，利用者ニーズに対応して，事業

参加者満足度が目標値を超えたことが評

価できます。引き続き，アンケート調査の

手法についてはＷＥＢ上で実施する等工

夫を行い，更なる利用者ニーズの把握に

努め，利用率の低い相撲場等の利用増加

につながる取組の実施を期待します。 

 情報誌の発行について，仕様書に定め

る発行期間との差異が見られますので，

仕様書に基づいて適切に発行してくださ

い。 

 また，業務の再委託先の選定について

は，競争見積もりを取り入れるなど，経費

節減及び効率的な運営に努めてくださ

い。 

スポーツ振興課 ④  45 39 30 27.7 

高知市スポーツ振

興事業団グループ 
⑤  15 15 15 14.7 

合計点 120 114 105 101.7 

配点に対する割合   95% 88% 85% 
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総合評価結果一覧（令和５年度実績に対する評価） ※は，外部委員を交えた評価を実施した施設。 

No 

対象施設名 
指
定
期
間 

配
点 

自
己
評
価 

一
次
評
価 

総
合
評
価 

業務評価委員会総評 所管課 

指定管理者 

７ 

│ 

２ 

高知市東部総合運

動場 

R05

～

R09 

①  60 60 60 60.0 

A 

 事業計画書・仕様書に沿った適正な管理運

営がなされています。 

 事業参加者満足度等，すべての項目が目標

値を達成できています。 

 自主事業のスポーツ教室利用者からのアン

ケート等をもとに，新規教室を開催するなど，

利用者ニーズに対応して，事業参加者満足度

が目標値を超えたことが評価できます。引き

続き，アンケート調査の手法についてはＷＥ

Ｂ上で実施する等工夫を行い，更なる利用者

ニーズの把握に努め，利用率の低い投球練習

場等の利用増加につながる取組の実施を期待

します。 

 情報誌の発行について，仕様書に定める発

行期間との差異が見られますので，仕様書に

基づいて適切に発行してください。 

 支出が収入を上回っていますので，業務の

再委託先の選定については，競争見積もりを

取り入れるなど，経費節減，効率的な運営及び

収支改善に努めてください。 

スポーツ振興課 ⑥  45 38 33 31.7 

高知市スポーツ振興

事業団グループ 
②  15 15 15 14.0 

合計点 120 113 108 105.7 

配点に対する割合   94% 90% 88% 

７ 

│ 

３ 

高知市城ノ平運動

公園 

R05

～

R09 

①  60 60 60 59.0 

A 

 事業計画書・仕様書に沿った適正な管理運

営がなされています。 

 事業参加者数等が目標値未達成ですが，事

業参加者満足度等の項目が目標値を達成しま

した。 

 情報誌の発行について，仕様書に定める発

行期間との差異が見られますので，仕様書に

基づいて適切に発行してください。 

 また，業務の再委託先の選定については，競

争見積もりを取り入れるなど，経費節減及び

効率的な運営に努めてください。 

 引き続き，アンケート調査の手法について

はＷＥＢ上で実施する等工夫を行い，更なる

利用者ニーズの把握に努め，利用増加につな

がる取組の実施を期待します。 

スポーツ振興課 ②  45 36 27 26.0 

高知市スポーツ振興

事業団グループ 
③  15 15 15 15.0 

合計点 120 111 102 100.0 

配点に対する割合   93% 85% 83% 
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総合評価結果一覧（令和５年度実績に対する評価） ※は，外部委員を交えた評価を実施した施設。 

No 

対象施設名 
指
定
期
間 

配
点 

自
己
評
価 

一
次
評
価 

総
合
評
価 

業務評価委員会総評 所管課 

指定管理者 

７ 

│ 

４ 

高知市土佐山運

動広場 

R05

～

R09 

①  60 60 60 59.0 

A 

 事業計画書・仕様書に沿った適正な管理

運営がなされています。 

 事業参加者数等が目標値未達成ですが，

事業参加者満足度の項目が目標値を達成

しました。 

 情報誌の発行について，仕様書に定める

発行期間との差異が見られますので，仕様

書に基づいて適切に発行してください。 

 また，業務の再委託先の選定について

は，競争見積もりを取り入れるなど，経費

節減及び効率的な運営に努めてください。 

 引き続き，アンケート調査の手法につい

てはＷＥＢ上で実施する等工夫を行い，更

なる利用者ニーズの把握に努め，利用増加

につながる取組の実施を期待します。 

スポーツ振興課 ②  45 36 27 26.0 

高知市スポーツ振

興事業団グループ 
③  15 15 15 15.0 

合計点 120 111 102 100.0 

配点に対する割合   93% 85% 83% 

７ 

│ 

５ 

高知市針木運動

公園 

R05

～

R09 

①  60 60 60 59.0 

A 

 事業計画書・仕様書に沿った適正な管理

運営がなされています。 

 施設利用者数等が目標値未達成ですが，

事業参加者満足度等の項目が目標値を達

成しました。 

 情報誌の発行について，仕様書に定める

発行期間との差異が見られますので，仕様

書に基づいて適切に発行してください。 

 支出が収入を上回っていますので，業務

の再委託先の選定については，競争見積も

りを取り入れるなど，経費節減及び効率的

な運営に努めてください。経費節減，効率

的な運営及び収支改善に努めてください。 

 引き続き，アンケート調査の手法につい

てはＷＥＢ上で実施する等工夫を行い，更

なる利用者ニーズの把握に努め，利用増加

につながる取組の実施を期待します。 

スポーツ振興課 ②  45 36 28 26.7 

高知市スポーツ振

興事業団グループ 
③  15 15 15 14.3 

合計点 120 111 103 100.0 

配点に対する割合   93% 86% 83% 
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総合評価結果一覧（令和５年度実績に対する評価） ※は，外部委員を交えた評価を実施した施設。 

No 

対象施設名 
指
定
期
間 

配
点 

自
己
評
価 

一
次
評
価 

総
合
評
価 

業務評価委員会総評 所管課 

指定管理者 

8 

高知市土佐山へき

地診療所 

R02

～

R06 

①  51 51 51 51.0 

A 

 事業計画書・仕様書に沿った適正な管理運

営がなされています。 

 マイナンバーカードについて，わかりやす

い案内表示を行い，全国平均よりも高い利用

率であったこと，マイナンバーカード保有者

で健康保険証として利用していない方につい

ても案内しながら登録するなどの取組がなさ

れていることが評価できます。 

 今後も，地域住民の健康増進に取り組んで

いただくことを期待します。 

健康福祉総務課 ④  45 40 39 28.2 

国立大学法人高知大

学 
⑤  12 12 12 12.0 

合計点 108 103 102 91.2 

配点に対する割合   95% 94% 84% 

９ 

│ 

１ 

高知市東部健康福

祉センター 

R03

～

R05 

①  60 60 58 58.7 

A 

 事業計画書・仕様書に沿った適正な管理運

営がなされています。 

 利用者数が目標値未達成となりましたが，

貸館・貸室利用料金は目標値を達成できてい

ます。 

 年度終了後に提出する事業報告書の提出が

期限を超過していましたので，期限内に提出

するよう改善してください。 

 今年度は新型コロナウイルス感染症の感染

リスクを考慮したこともあり，自主事業が実

施できていませんが，引き続きアンケートの

実施方法を工夫して，回収数の増加と利用者

ニーズの把握を行い，魅力的な自主事業の開

催による利用拡大に取り組んでください。 

障がい福祉課 ④  45 34 26 26.0 

社会福祉法人高知市

社会福祉協議会 
⑤  15 15 15 15.0 

合計点 120 109 99 99.7 

配点に対する割合   91% 83% 83% 

９ 

│ 

２ 

高知市南部健康福

祉センター 

R03

～

R05 

①  60 60 59 58.3 

A 

 事業計画書・仕様書に沿った適正な管理運

営がなされています。 

 利用者数及び貸館・貸室利用料金の目標値

が未達成となっています。 

 年度終了後に提出する事業報告書の提出が

期限を超過していましたので，期限内に提出

するよう改善してください。 

 今年度は新型コロナウイルス感染症の感染

リスクを考慮したこともあり，自主事業が実

施できていませんが，引き続きアンケートの

実施方法を工夫して，回収数の増加と利用者

ニーズの把握を行い，魅力的な自主事業の開

催による利用拡大に取り組んでください。 

障がい福祉課 ②  45 34 26 25.3 

社会福祉法人高知市

社会福祉協議会 
③  15 15 15 15.0 

合計点 120 109 100 98.6 

配点に対する割合   91% 83% 82% 

  

43



 

総合評価結果一覧（令和５年度実績に対する評価） ※は，外部委員を交えた評価を実施した施設。 

No 

対象施設名 
指
定
期
間 

配
点 

自
己
評
価 

一
次
評
価 

総
合
評
価 

業務評価委員会総評 所管課 

指定管理者 

９ 

│ 

３ 

高知市障害者福祉

センター 

R03

～

R05 

①  60 60 59 59.0 

A 

 事業計画書・仕様書に沿った適正な管理運

営がなされています。 

 全ての項目で目標値が達成できました。 

 年度終了後に提出する事業報告書の提出が

期限を超過していましたので，期限内に提出

するよう改善してください。 

 引き続きアンケートの実施方法を工夫し

て，回収数の増加と利用者ニーズの把握を行

い，利用拡大に取り組んでください。 

障がい福祉課 ②  45 36 28 26.7 

社会福祉法人高知市

社会福祉協議会 
③  15 15 15 15.0 

合計点 120 111 102 100.7 

配点に対する割合   93% 85% 84% 

９ 

│ 

４ 

高知市土佐山健康

福祉センター 

R03

～

R05 

①  60 60 59 58.7 

A 

 事業計画書・仕様書に沿った適正な管理運

営がなされています。 

 利用者数は目標値未達成となりましたが，

貸館・貸室利用料金は目標値を達成できてい

ます。 

 年度終了後に提出する事業報告書の提出が

期限を超過していましたので，期限内に提出

するよう改善してください。 

 今年度は新型コロナウイルス感染症の感染

リスクを考慮したこともあり，自主事業が実

施できていませんが，引き続きアンケートの

実施方法を工夫して，回収数の増加と利用者

ニーズの把握を行い，魅力的な自主事業の開

催による利用拡大に取り組んでください。 

障がい福祉課 ②  45 30 26 25.7 

社会福祉法人高知市

社会福祉協議会 
③  15 15 15 15.0 

合計点 120 105 100 99.4 

配点に対する割合   88% 83% 83% 

９ 

│ 

５ 

高知市春野あじさ

い会館 

R03

～

R05 

①  60 60 59 58.0 

A 

 事業計画書・仕様書に沿った適正な管理運

営がなされています。 

 利用者数は目標値未達成となりましたが，

貸館・貸室利用料金は目標値を達成できてい

ます。 

 年度終了後に提出する事業報告書の提出が

期限を超過していましたので，期限内に提出

するよう改善してください。 

 今年度は新型コロナウイルス感染症の感染

リスクを考慮したこともあり，自主事業が実

施できていませんが，引き続きアンケートの

実施方法を工夫して，回収数の増加と利用者

ニーズの把握を行い，魅力的な自主事業の開

催による利用拡大に取り組んでください。 

障がい福祉課 ②  45 27 26 26.0 

社会福祉法人高知市

社会福祉協議会 
③  15 15 15 15.0 

合計点 120 102 100 99.0 

配点に対する割合   85% 83% 83% 
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総合評価結果一覧（令和５年度実績に対する評価） ※は，外部委員を交えた評価を実施した施設。 

No 

対象施設名 
指
定
期
間 

配
点 

自
己
評
価 

一
次
評
価 

総
合
評
価 

業務評価委員会総評 所管課 

指定管理者 

10 

高知市春野デコの

里 

R05

～

R07 

① 60 60 60 60.0 

A 

 事業計画書・仕様書に沿った適正な管理運

営がなされています。 

 利用者の少ない曜日の行事開催やカルチャ

ー教室の見直し等で利用者数の増加に取り組

まれたことが評価できます。 

 人件費が増大する等，支出が収入を上回っ

ていますので，エールをおくる会等での意見

交換で利用者ニーズの把握に努め，利用拡大，

収支の改善に努めてください。 

高齢者支援課 ② 45 42 31 28.9 

NPO法人春野デコの

里 
③ 15 15 13 13.3 

合計点 120 117 104 102.2 

配点に対する割合 98% 87% 85% 

11 

高知市春野西諸木

公会堂 

R05

～

R07 

① 60 60 59 59.0 

A 

 事業計画書・仕様書に沿った適正な管理運

営がなされています。 

 今後は，アンケートの実施方法を工夫し，分

析ができるよう満足度の数値化にも取り組

み，さらなるニーズの把握・反映に努めてくだ

さい。 

 地域住民が参加しやすいように，日曜日に

事業を実施する等，利用促進に努めていただ

いていますが，条例で定められている開館日

数と差が見られますので，条例の定めに基づ

き，適切な開館日数の確保に努めてください。 

高齢者支援課 ② 45 27 26 26.0 

西諸木自治会 ③ 15 15 15 15.0 

合計点 120 102 100 100.0 

配点に対する割合 85% 83% 83% 

12 

高知市福寿園 

R01

～

R05 

① 60 57 60 59.4 

A 

 事業計画書・仕様書に沿った適正な管理運

営がなされています。 

 利用者数や利用率等が目標値未達成となり

ましたが，元気ふれあい館利用回数は目標値

を達成できています。 

シルバー人材センターと共催でシルバーカ

フェを開催し，高齢者の交流の場を提供した

ことが評価できます。

 支出が収入を上回っていますので，利用率

の低い貸室を活用した事業の実施等により，

収支の改善に努めてください。 

高齢者支援課 ② 45 34 30 27.3 

社会福祉法人ミレニ

アム
③ 15 13 14 14.0 

合計点 120 104 104 100.7 

配点に対する割合 87% 87% 84% 
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総合評価結果一覧（令和５年度実績に対する評価） ※は，外部委員を交えた評価を実施した施設。 

No 

対象施設名 
指
定
期
間 

配
点 

自
己
評
価 

一
次
評
価 

総
合
評
価 

業務評価委員会総評 所管課 

指定管理者 

13 

高知市生活支援ハ

ウス等

R03

～

R05 

① 57 57 57 56.7 

A  事業計画書・仕様書に沿った適正な管理運

営がなされています。 

 全ての項目で目標値が未達成となっていま

す。 

 また，支出が収入を上回っていますので，利

用拡大，収支の改善に努めてください。 

高齢者支援課 ② 45 45 28 27.7 

医療法人山村会 ③ 15 15 14 14.0 

合計点 117 117 99 98.4 

配点に対する割合 100% 85% 84% 

14 

高知市土佐山弘瀬

あすなろの里 

R03

～

R05 

① 60 60 60 60.0 

S  事業計画書・仕様書を上回る取組がなされ

ています。 

 利用者数及び事業開催日数の目標値を達成

できています。 

 引き続き，広報の工夫等により，地域外の方

の利用促進など，利用者増加につながる取組

の実施を期待します。 

高齢者支援課 ② 45 27 27 27.0 

高知市土佐山弘瀬区 ③ 15 15 15 15.0 

合計点 120 102 102 102.0 

配点に対する割合 85% 85% 85% 

15 

ヨネッツこうち

R01

～

R05 

① 60 56 59 58.7 

A 

 事業計画書・仕様書に沿った適正な管理運

営がなされています。 

 利用者数等が目標値未達成となりました

が，目標達成に向けて，イベントの実施や開館

時間の延長等の利用拡大や指導員の人員整理

によって経費削減に取り組んだことが評価で

きます。 

 支出が収入を上回っていますので，引き続

き，満足度向上や利用拡大につながる取組を

実施し，利用拡大・収支の改善に努めてくださ

い。 

清掃工場 ② 45 40 32 28.9 

ヤマウチ・四電ビジ

ネスグループ
③ 15 12 13 13.0 

合計点 120 108 104 100.6 

配点に対する割合 90% 87% 84% 
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総合評価結果一覧（令和５年度実績に対する評価） ※は，外部委員を交えた評価を実施した施設。 

No 

対象施設名 
指
定
期
間 

配
点 

自
己
評
価 

一
次
評
価 

総
合
評
価 

業務評価委員会総評 所管課 

指定管理者 

16 

高知市勤労者交流

館 

R01

～

R05 

①  60 59 58 58.0 

A 
 事業計画書・仕様書に沿った適正な管理運

営がなされています。 

 利用料金収入等の目標値が達成できません

でした。 

  利用者減少への対策として，Instagram等の

ＳＮＳによる積極的な広報活動や利用者ニー

ズに応じた自主事業の実施等，利用拡大に努

めてください。 

産業政策課 ②  45 33 27 27.0 

公益財団法人高知勤

労者福祉サービスセ

ンター 

③  15 15 15 15.0 

合計点 120 107 100 100.0 

配点に対する割合   89% 83% 83% 

17 

高知市立龍馬の生

まれたまち記念館 

R04

～

R06 

①  63 60 62 61.7 

A  事業計画書・仕様書に沿った適正な管理運

営がなされています。 

  展示館利用客数等の項目で目標値未達成と

なっています。 

  昨年に続いて事業計画に記載している研修

計画の一部が未実施となっていますので，計

画に沿って適切に実施してください。 

観光企画課 ②  45 29 26 26.0 

シダックス大新東ヒ

ューマンサービス株

式会社 

③  15 15 15 15.0 

合計点 123 104 103 102.7 

配点に対する割合   85% 84% 83% 
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総合評価結果一覧（令和５年度実績に対する評価） ※は，外部委員を交えた評価を実施した施設。 

No 

対象施設名 
指
定
期
間 

配
点 

自
己
評
価 

一
次
評
価 

総
合
評
価 

業務評価委員会総評 所管課 

指定管理者 

18 

※ 

高知市桂浜公園 

R04

～

R13 

①  60 60 59 57.7 

A 

  事業計画書・仕様書に沿った適正な管理運

営がなされています。 

  駐車場収入，利用台数及び商業施設利用者

数は目標値未達成ですが，商業施設売り上げ

は目標を達成できました。 

 積極的に自主事業を開催し，桂浜公園周辺

の施設と連携して周遊効果を高める取組が評

価できます。 

  昨年度に引き続き，許認可等の届出業務，特

定業務委託契約に関する事項について，適切

に行われてない部分がありましたので，法令

等に基づき適切に実施してください。 

  アンケートの配付数及び回収数が前年度よ

り増加しています。回答者の内訳が高知市在

住の方が多いため，今後は更なる県外客のニ

ーズの把握も行い，満足度向上や利用拡大に

つながる取組の実施に努めてください。 

 当該施設について，事業計画書内で「食べ

る，買う，学ぶ，憩う」をテーマに挙げていた

だいていますので，今後も高知県立坂本龍馬

記念館等の周辺施設と連携するなど，歴史や

文化学習ができる事業の実施等を期待しま

す。 

観光企画課 ②  45 29 27 27.5 

株式会社はりま家 ③  15 15 15 15.0 

合計点 120 104 101 100.2 

配点に対する割合   87% 84% 84% 

19 

はりまや橋観光バ

スターミナル 

R04

～

R06 

①  60 60 60 59.1 

A  事業計画書・仕様書に沿った適正な管理運

営がなされています。 

 利用台数の目標値を達成できています。 

 緊急時対応については，従業員に避難誘導

方法等の指導は行われていますが，訓練が実

施できていませんので，仕様書に定めるとお

り訓練を実施してください。 

観光企画課 ④  45 27 28 27.3 

株式会社土佐電ビル

サービス 
②  15 15 15 15.0 

合計点 120 102 103 101.4 

配点に対する割合   85% 86% 85% 
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総合評価結果一覧（令和５年度実績に対する評価） ※は，外部委員を交えた評価を実施した施設。 

No 

対象施設名 
指
定
期
間 

配
点 

自
己
評
価 

一
次
評
価 

総
合
評
価 

業務評価委員会総評 所管課 

指定管理者 

20 

高知よさこい情報

交流館 

R01

～

R05 

①  57 57 56 54.7 

A 

 事業計画書・仕様書に沿った適正な管理運

営がなされています。 

 利用者数及び事業開催数の目標値を達成で

きています。 

 緊急時対策，防犯・防災対策等の訓練が未実

施となっています。施設の作り上，出入り口が

一つのため,マニュアルの確認作業だけでな

く，緊急時の避難訓練等も実施してください。 

 聴導犬を抱えた来館者に入館をお断りした

件については，スタッフマニュアルの改訂や

人権啓発を含む研修も行っているとのことで

すので，今後の対応に活かしてください。 

 施設内展示物の多言語表記に取り組んだこ

とが評価できます。 

 引き続き，アンケート調査の手法の工夫を

行い，利用者ニーズの把握と反映に努め，利用

拡大につながる取組の実施を期待します。 

観光企画課 ④  45 33 28 26.6 

公益社団法人高知市

観光協会 
②  15 15 15 15.0 

合計点 117 105 99 96.3 

配点に対する割合   90% 85% 82% 

21 

高知市鏡文化ステ

ーションＲＩＯ等 

R05

～

R08 

①  60 59 59 58.3 

A 

 事業計画書・仕様書に沿った適正な管理運

営がなされています。 

 利用料金収入及び利用者数の目標値が未達

成となっています。 

 利用者アンケートに基づいて，ドライヤー

やシャンプーを設置する等，利用者ニーズの

把握及び反映できたことが評価できます。 

 施設の清掃については，既に外部委託の導

入や人員配置の変更等で改善されているとの

ことですので，引き続き適正な施設の清掃に

努めてください。 

 支出が収入を上回っていますので，更なる

利用者ニーズの把握に努め，満足度向上や利

用拡大につながるよう取り組み，利用拡大，収

支の改善に努めてください。 

鏡地域振興課 ②  45 44 28 27.3 

労働者協同組合ワー

カーズコープ・セン

ター事業団 

③  15 13 13 14.0 

合計点 120 116 100 99.6 

配点に対する割合   97% 83% 83% 
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総合評価結果一覧（令和５年度実績に対する評価） ※は，外部委員を交えた評価を実施した施設。 

No 

対象施設名 
指
定
期
間 

配
点 

自
己
評
価 

一
次
評
価 

総
合
評
価 

業務評価委員会総評 所管課 

指定管理者 

22 

オーベルジュ土

佐山 

H30

～

R09 

① 60 58 58 58.0 

A 

 事業計画書・仕様書に沿った適正な管

理運営がなされています。 

 収入等が目標値未達成となりました

が，ダイニング利用者数は目標値を達成

できています。 

 支出が収入を上回っていますので，人

員確保による宿泊客の受け入れ態勢の

整備や利用者ニーズの把握・反映により

満足度向上や利用拡大につながるよう

取り組み，利用拡大，収支の改善に努め

てください。 

土佐山地域振興課 ⑤ 35 28 28 25.1 

オリエントホテル

高知株式会社 
③ 15 14 14 14.0 

合計点 110 100 100 97.1 

配点に対する割合 91% 91% 88% 

23 

高知市駐車場 

R05

～

R09 

① 60 60 60 60.0 

A 

 事業計画書・仕様書に沿った適正な管

理運営がなされています。 

 使用料収入等全ての項目で目標値を

達成できています。 

アンケート調査の回収率が低迷して

いますので手法の工夫を行い，利用者ニ

ーズの把握に努めてください。 

 県庁前通り地下駐車場については，工

事完了日が当初予定より早まり，前倒し

でオープンすることとなりましたが，再

開周知等の対応が適切に取られたこと

を評価します。 

 月極利用率 99％に対して，時間貸利用

率が 34％となっていますので，時間貸の

利用拡大につながる取組の実施を期待

します。 

都市建設総務課 ④ 40 26 26 24.3 

株式会社高知市中

心街再開発協議会 
⑤ 15 15 15 15.0 

合計点 115 101 101 99.3 

配点に対する割合 88% 88% 86% 

24 

高知市営住宅及

び共同施設 

R02

～

R06 

① 66 60 58 57.7 

A 

 事業計画書・仕様書に沿った適正な管

理運営がなされています。 

 現年度，過年度分ともに使用料の収納

及び収納率が目標を達成できています。 

 計量法に基づく水道メーターの取替

や修繕の実施について，所管課との間で

認識に相違があるようなので，十分に協

議の上，仕様書に沿って適正に実施して

ください。 

 修繕費については，複数の業者に見積

りを依頼することで安価に修繕できる

可能性もあるので，経費削減に向けて取

り組んでいただくことを期待します。 

住宅政策課 ② 40 30 28 25.9 

四国管財・日本管

財共同企業体 
③ 15 15 12 12.3 

合計点 121 105 98 95.9 

配点に対する割合 87% 81% 79% 
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総合評価結果一覧（令和５年度実績に対する評価） ※は，外部委員を交えた評価を実施した施設。 

No 

対象施設名 
指
定
期
間 

配
点 

自
己
評
価 

一
次
評
価 

総
合
評
価 

業務評価委員会総評 所管課 

指定管理者 

25 

わんぱーくこうち 

R05

～

R09 

① 60 59 58 56.3 

A 

 事業計画書・仕様書に沿った適正な管理運

営がなされています。 

 利用者数は目標値未達成となりましたが，

収入は目標値を達成できています。 

 既に所管課と協議済みとのことですが，月

別の業務報告書や，年度終了後に提出する事

業報告書において条例等で定める事項に不足

がありましたので，適正な報告書の作成及び

提出をしてください。 

 直営で樹木の選定等を実施しており，積極

的に経費節減及び環境美化に努められている

と評価できます。 

 支出が収入を上回っていますので，引き続

き，Instagram等のＳＮＳによる広報活動の実

施に一層取り組み，利用拡大，収支の改善に努

めてください。 

みどり課 ② 50 35 35 31.3 

公益財団法人高知市

都市整備公社 
③ 15 15 14 14.0 

合計点 125 109 107 101.6 

配点に対する割合 87% 86% 81% 

26 

高知市青年センタ

ー 

R03

～

R07 

① 60 60 60 60.0 

S 

 事業計画書・仕様書を上回る取組がなされ

ています。 

 利用料金収入等全ての項目で目標値を達成

できています。 

 施設の周知による既存団体への加入や新規

団体の発足を促す取組の実施，また，登録団体

の組織運営に関するアドバイス等のサポート

の実施が評価できます。 

利用者は若い方が多いため，アンケートの

オンライン化等で利用者ニーズを把握し，更

なる利用者増加につながる取組の実施を期待

します。

青少年・事務管理課 ④ 45 33 29 28.0 

一般社団法人高知市

青年センターサーク

ル協議会

② 15 15 15 15.0 

合計点 120 108 104 103.0 

配点に対する割合 90% 87% 86% 

27 

高知市工石山青少

年の家 

R02

～

R06 

① 60 60 60 60.0 

S 

 事業計画書・仕様書を上回る取組がなされ

ています。 

利用者ニーズの把握方法として，アンケー

ト調査だけでなく，利用団体が施設予約や下

見を行う際に，職員が自ら積極的にコミュニ

ケーションを図り，利用団体の性質に合わせ

て活動目的が達成できるように努めているこ

とが評価できます。

 また，ホームページや Instagram 等での積

極的な広報活動や，試験的に事業申込み方法

を電話から申込みフォームに変更する等の利

用者の利便性を向上させる取組の実施も評価

できます。 

 引き続き，積極的な広報・情報発信等の利用

拡大に向けた取組の実施を期待します。 

青少年・事務管理課 ② 45 30 31 29.1 

学校法人日吉学園 ③ 15 15 15 15.0 

合計点 120 105 106 104.1 

配点に対する割合 88% 88% 87% 
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